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Nr. 18
Sēde sasaukta:  2018.gada 23.augustā

Sēdi atklāj: plkst. 8.15

Sēdi vada: Gulbenes novada domes priekšsēdētāja vietnieks Andis Caunītis

Sēdi protokolē:  Gulbenes novada pašvaldības Administratīvi juridiskās nodaļas kancelejas pārzine Vita Baškere
Sēdē piedalās: Gulbenes novada domes deputāti: Gunārs Ciglis, Larisa Cīrule, Stanislavs Gžibovskis, Edīte Kanaviņa, Normunds Mazūrs, Ilze Mezīte, Guna Pūcīte, Guntis Princovs, Anatolijs Savickis, Andris Vējiņš  

Sēdē nepiedalās: Normunds Audzišs – darba brauciens, Mārtiņš Bogdans, Lāsma Gabdulļina, Ieva Grīnšteine, Valtis Krauklis, Intars Liepiņš– darba apstākļu dēļ
Pašvaldības administrācijas darbinieku, uzaicināto un interesentu saraksts pielikumā uz 1 lapas

DARBA KĀRTĪBA:

1.Par iesniegumu izskatīšanu
1.§
Par iesniegumu izskatīšanu

ZIŅO: A.Caunītis

LĒMUMA PROJEKTU SAGATAVOJA: I.Bindre 

DEBATĒS PIEDALĀS: nav
Gulbenes novada pašvaldībā saņemts … (turpmāk – iesniedzēja) 2018.gada 17.augusta iesniegums (pašvaldībā reģistrēts 2018.gada 17.augustā ar reģistrācijas numuru GND/4.19/18/1841-S), kurā lūgts pārskatīt 2018.gada 21.maija lēmumu-izpildrīkojumu Nr.GND/4.19/18/1352 par nokavēto nodokļu maksājumu piedziņu bezstrīda kārtībā. Iesniegumā norādīts, ka šī lēmuma izpilde ierobežo …. iespējas apsaimniekot nekustamo īpašumu “Vecdumpi”, kadastra numurs 5044 009 0108, nevar saņemt apliecinājumu koku ciršanai un iegūt līdzekļus nodokļu nomaksai.

Gulbenes novada pašvaldība 2018.gada 21.maijā ir izdevusi lēmumu-izpildrīkojumu Nr.GND/4.19/18/1352 par nokavēto nodokļu maksājumu piedziņu bezstrīda kārtībā, ņemot vērā, ka iesniedzēja nav savlaicīgi veikusi aprēķinātos nekustamā īpašuma nodokļa par zemi un par ēkām maksājumus un ir izpildījušies Administratīvā procesa likuma 360.panta pirmajā daļā minētie piespiedu izpildes priekšnoteikumi.

Iesniedzēja uz 2018.gada 15.maiju ir parādā Gulbenes novada pašvaldībai nekustamā īpašuma nodokli par zemi “Vecdumpi”, Beļavas pagasts, kadastra Nr. 5044 009 0108, 1130,26 EUR, nokavējuma naudu 266,44 EUR, kopā 1396,70 EUR, un zemi Rīgas ielā 27- 8, Gulbene, kadastra Nr. 5001-900-2369, 9,37 EUR, nokavējuma naudu 2,60 EUR, kopā 11,97 EUR, par ēkām “Vecdumpi”, Beļavas pagasts, kadastra Nr. 5044 009 0108, 44,21 EUR, nokavējuma naudu 10,62 EUR, kopā 54,83 EUR, un ēkām Rīgas ielā 27- 8, Gulbene, kadastra Nr. 5001 900 2369, 24,99 EUR, nokavējuma naudu 6,91 EUR, kopā 31,90 EUR. Nekustamā īpašuma nodokļa parāds kopā sastāda 1495,40 EUR.

Gulbenes novada pašvaldība 2018.gada 31.jūlijā ir iesniegusi zvērinātam tiesu izpildītājam Gunai Dangai izpildei iepriekš minēto lēmumu-izpildrīkojumu un saskaņā ar Civilprocesa likuma 557.panta 1., 2. un 3.punktu, 573., 600. un 603.pantu lūdza vērst piedziņu uz pieteicējas naudas līdzekļiem, secīgi uz kustamo un nekustamo īpašumu, to pārdodot, kā to paredz likuma “Par nodokļiem un nodevām” 26.panta ceturtās daļas 2.punkts.

Ievērojot iepriekš minēto un pamatojoties uz zvērinātas tiesu izpildītājas Gunas Dangas nostiprinājuma lūgumu un Gulbenes novada pašvaldības 2018.gada 21.maija lēmumu-izpildrīkojumu Nr.GND/4.19/18/1352, Vidzemes rajona tiesas zemesgrāmatu nodaļas Beļavas pagasta zemesgrāmatu nodalījumā Nr.590 ir izdarīta atzīme par piedziņas vēršanu 1495,40 EUR apmērā uz nekustamo īpašumu “Vecdumpi”, kadastra numurs 5044 009 0108, piedzinējs – Gulbenes novada pašvaldība, reģ. Nr.90009116327. Šīs atzīmes sekas norādītas Civillikuma 1077.panta pirmajā daļā, 1081. un 1305.pantā, kā arī Zemesgrāmatu likuma 46.pantā. Civillikuma 1077.panta pirmā daļa nosaka, ka atsavinājums, kas izdarīts pretēji likumiskam aizliegumam, nav spēkā, atskaitot zināmiem gadījumiem noteiktus sevišķus izņēmumus. Civillikuma 1081.pants nosaka – ja īpašnieka rīcība par nekustamu īpašumu aprobežota ar tiesas lēmumu vai ar līguma vai testamenta noteikumu, tad šis aizliegums ir spēkā pret trešām personām tikai tad, kad tas ierakstīts zemes grāmatās.  Civillikuma 1305.pants nosaka Ar līgumu vai testamentu nevar ieķīlāt lietu, ko aizliegts atsavināt. Saskaņā ar Zemesgrāmatu likuma 46.panta otro daļu piedziņas atzīme (45. p. 2. pk.) un arī prasības nodrošināšanas atzīme (45. p. 4. pk.), ja tiesas lēmums taisīts prasības lietā par īpašuma tiesību vai šādas tiesības nostiprināšanu, kavē jebkuru īpašnieka izdarāmu labprātīgu nostiprināšanu, izņemot 45. panta 6. un 7. punktā paredzētās atzīmes.

Saskaņā ar Meža likuma 12.panta pirmo daļu, lai uzsāktu koku ciršanu mežā, nepieciešams apliecinājums, savukārt šā panta otrās daļas 2.punkts nosaka, ka apliecinājumu neizsniedz, ja plānotā darbība neatbilst normatīvo aktu prasībām. 

Atbilstoši Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma 2.panta pirmajai daļai publiska persona rīkojas ar saviem finanšu līdzekļiem un mantu likumīgi, tas ir, jebkura rīcība ar publiskas personas finanšu līdzekļiem un mantu atbilst ārējos normatīvajos aktos paredzētajiem mērķiem, kā arī normatīvajos aktos noteiktajai kārtībai.

Saskaņā ar likuma “Par nodokļiem un nodevām” 20.panta 3.punktu nekustamā īpašuma nodokli administrē Valsts ieņēmumu dienests un pašvaldības atbilstoši likumam “Par nekustamā īpašuma nodokli”.
Ievērojot iepriekš minēto un pamatojoties uz likuma “Par pašvaldībām” 21.panta pirmās daļas 27.punktu nosaka, ka dome var izskatīt jebkuru jautājumu, kas ir attiecīgās pašvaldības pārziņā, turklāt tikai dome var pieņemt lēmumus citos likumā paredzētajos gadījumos, Publiskas personas finanšu līdzekļu un mantas izšķērdēšanas novēršanas likuma 2.panta pirmo daļu, likuma “Par nodokļiem un nodevām” 20.panta 3.punktu, un Finanšu komitejas ieteikumu, atklāti balsojot: PAR – 11 (Andis Caunītis, Gunārs Ciglis, Larisa Cīrule, Stanislavs Gžibovskis, Edīte Kanaviņa, Normunds Mazūrs, Ilze Mezīte, Guna Pūcīte, Guntis Princovs, Anatolijs Savickis, Andris Vējiņš); PRET – nav; ATTURAS – nav;  Gulbenes novada dome NOLEMJ:

1. ATĻAUT …. saņemt apliecinājumu koku ciršanai nekustamajā īpašumā “Vecdumpi”, kadastra numurs 5044 009 0108, un veikt cirsmas realizācijas darbības, kuru rezultātā saņemtos naudas līdzekļus novirzīt nekustamā īpašuma nodokļa parāda segšanai atbilstoši Gulbenes novada pašvaldības 2018.gada 21.maija lēmumam-izpildrīkojumam Nr.GND/4.19/18/1352. 

2. PILNVAROT Gulbenes novada domes priekšsēdētāja vietnieku Andi Caunīti izdot atļauju atbilstoši šā lēmuma 1.punktam.

3. NOSŪTĪT atļauju zvērinātai tiesu izpildītājai Gunai Dangai, adrese: Gaitnieku iela 2A, Gulbene, Gulbenes novads, LV-4401.
Sēde slēgta plkst. 8.23
Sēdi vadīja









A.Caunītis



Protokols parakstīts 2018.gada 24.augustā
Sēdi protokolēja








V.Baškere
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