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Par Gulbenes novada pašvaldības aģentūras “Gulbenes tūrisma un kultūrvēsturiskā mantojuma centrs” 2022.gada publiskā pārskata apstiprināšanu
Pamatojoties uz Publisko aģentūru likuma 20.panta pirmo daļu, kas nosaka, ka pašvaldības aģentūras darbību pārrauga pašvaldības dome, 27.panta otro daļu, kas nosaka, ka pašvaldības aģentūra nodrošina gada publiskā pārskata sagatavošanu un publicēšanu un šā panta trešo daļu, kas nosaka pašvaldības aģentūras publiskā pārskata saturu, Likuma par budžetu un finanšu vadību 14.panta trešo daļu, kas nosaka, informāciju par budžeta pieejamību, Ministru kabineta 2010.gada 5.maija noteikumu Nr.413 “Noteikumi par gada publiskajiem pārskatiem” 16.punktu, kas nosaka, ka pārskatu apstiprina attiecīgi valsts iestādes vadītājs vai pašvaldības pilsētas vai novada dome, un ņemot vērā Attīstības un tautsaimniecības komitejas ieteikumu, atklāti balsojot: ar … balsīm “PAR”- , “PRET”- , “ATTURAS”- , Gulbenes novada dome NOLEMJ:

1. 
APSTIPRINĀT Gulbenes novada pašvaldības aģentūras “Gulbenes tūrisma un kultūrvēsturiskā mantojuma centrs” 2022.gada publisko pārskatu (pielikumā).
2. 
PUBLICĒT Gulbenes novada pašvaldības aģentūras “Gulbenes tūrisma un kultūrvēsturiskā mantojuma centrs” 2022.gada publisko pārskatu Gulbenes novada pašvaldības mājas lapā www.gulbene.lv un nodrošināt tā pieejamību Gulbenes novada pašvaldības telpās, Ābeļu ielā 2, Gulbenē, Gulbenes novadā.
3. 
UZDOT Gulbenes novada pašvaldības administrācijas Kancelejas nodaļas kancelejas pārzinei V. Baškerei iesniegt Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijā Gulbenes novada pašvaldības aģentūras “Gulbenes tūrisma un kultūrvēsturiskā mantojuma centrs” 2022.gada publisko pārskatu publicēšanai tās mājas lapā internetā.
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