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Par iekšējā normatīvā akta “Gulbenes novada būvvaldes nolikums” apstiprināšanu

Gulbenes novada būvvaldes darbību reglamentē ar Gulbenes novada domes 2015.gada 25.jūnija lēmumu “Par Gulbenes novada būvvaldes nolikuma apstiprināšanu” (prot.Nr.15., 22.§) apstiprinātais Gulbenes novada būvvaldes nolikums. 2023.gada 1.janvārī ir stājies spēkā jaunais Pašvaldību likums, kas paredz jaunu pašvaldību darbības regulējumu. Pašvaldību likuma pārejas noteikumu 6. punktā noteikts, ka dome izvērtē uz likuma “Par pašvaldībām” normu pamata izdoto saistošo noteikumu atbilstību Pašvaldību likumam un izdod jaunus saistošos noteikumus. Lai arī Pašvaldību likuma pārejas noteikumos nav minēts pārejas regulējums attiecībā uz pašvaldību iekšējiem normatīvajiem aktiem, saskaņā ar Oficiālo publikāciju un tiesiskās informācijas likuma 9.panta piekto daļu gadījumā, ja spēku zaudē normatīvā akta izdošanas tiesiskais pamats (augstāka juridiska spēka tiesību norma, uz kuras pamata izdots cits normatīvais akts), tad spēku zaudē arī uz šā pamata izdotais normatīvais akts vai tā daļa. Ņemot vērā minēto, ir nepieciešams izdot jaunu iekšējo normatīvo aktu - Gulbenes novada būvvaldes nolikumu.
Saskaņā ar Pašvaldību likuma 50.panta pirmo daļu dome iekšējos normatīvos aktus izdod likumā noteiktajā kārtībā. Valsts pārvaldes iekārtas likuma 28.pants nosaka, ka atvasinātas publiskas personas orgāns, izveidojot pastarpinātās pārvaldes iestādi, izdod iestādes nolikumu, uz kuru attiecas šā likuma 16.panta otrās daļas noteikumi. Papildus minētajam Valsts pārvaldes iekārtas likuma 72.panta pirmās daļas 1.punkts nosaka, ka Ministru kabinets, Ministru kabineta loceklis, atvasinātas publiskas personas orgāns vai iestādes vadītājs izdod iekšējos normatīvos aktus uz normatīvā akta pamata. Savukārt atbilstoši minētā likuma 73.panta pirmās daļas 1.punktā paredzētajam regulējumam publiskas personas orgāns un amatpersona savas kompetences ietvaros var izdot iekšējos normatīvos aktus par iestādes, iestādes izveidotās koleģiālās institūcijas vai struktūrvienības uzbūvi un darba organizāciju (nolikums, reglaments).
Ņemot vērā minēto, pamatojoties uz Pašvaldību likuma 50.panta pirmo daļu, Valsts pārvaldes iekārtas likuma 28.pantu, 72.panta pirmās daļas 1.punktu, 73.panta pirmās daļas 1.punktu un Attīstības un tautsaimniecības komitejas ieteikumu, atklāti balsojot: ar 13 balsīm "Par" (Ainārs Brezinskis, Aivars Circens, Anatolijs Savickis, Andis Caunītis, Atis Jencītis, Guna Pūcīte, Guna Švika, Gunārs Ciglis, Intars Liepiņš, Lāsma Gabdulļina, Mudīte Motivāne, Normunds Audzišs, Normunds Mazūrs), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, "Nepiedalās" – nav, Gulbenes novada dome NOLEMJ:
APSTIPRINĀT 2023.gada 31.augusta iekšējo normatīvo aktu Nr. GND/23/6-nolik “Gulbenes novada būvvaldes nolikums”.
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