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	        (protokols Nr. 13;  93.p.)


Par Gulbenes novada domes 2023.gada 31.augusta saistošo noteikumu 

“Grozījumi Gulbenes novada domes 2021.gada 25.novembra saistošajos noteikumos Nr.26 “Par nekustamā īpašuma nodokļa piemērošanas kārtību Gulbenes novadā”” izdošanu
Gulbenes novada domes 2021.gada 25.novembra saistošie noteikumi Nr.26 “Par nekustamā īpašuma nodokļa piemērošanas kārtību Gulbenes novadā” nosaka kārtību, kādā Gulbenes novada pašvaldība (turpmāk – pašvaldība) realizē ar likumu “Par nekustamā īpašuma nodokli” deleģētās tiesības piemērot nekustamā īpašuma nodokli (turpmāk – nodoklis) pašvaldības administratīvajā teritorijā esošajiem nodokļa objektiem. Atbilstoši spēkā esošajam minēto noteikumu regulējumam ar pašvaldības lēmumu atzītu vidi degradējoša būvi apliek ar nodokli, piemērojot nodokļa likmi intervālā no 2% līdz 3% atkarībā no attiecīgās vidi degradējošas būves kategorijas. Atbilstoši Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijas kategoriski paustajai nostājai pašvaldībām saistošajos noteikumos nav tiesiska pamata noteikt vidi degradējošu būvju gradāciju, nosakot attiecīgu kategoriju un paredzot attiecīgi diferencētu nodokļa likmi. Ņemot vērā minēto, nepieciešams precizēt Gulbenes novada domes 2021.gada 25.novembra saistošo noteikumu Nr.26 “Par nekustamā īpašuma nodokļa piemērošanas kārtību Gulbenes novadā” regulējumu.
Atbilstoši likuma “Par nekustamā īpašuma nodokli” 3.panta 1.4 daļā noteiktajam vidi degradējošu būvi apliek ar nodokļa likmi 3% apmērā, ja to ir noteikusi pašvaldība savos saistošajos noteikumos, kurus tā publicē līdz pirmstaksācijas gada 1.novembrim, no lielākās turpmāk minētās kadastrālās vērtības:

1) būvei piekritīgās zemes kadastrālās vērtības;

2) būves kadastrālās vērtības.
Pašvaldību likuma 46.panta trešā daļa nosaka, ka saistošo noteikumu projektu un tam pievienoto paskaidrojuma rakstu pašvaldības nolikumā noteiktajā kārtībā publicē pašvaldības oficiālajā tīmekļvietnē sabiedrības viedokļa noskaidrošanai, paredzot termiņu, kas nav mazāks par divām nedēļām. Saņemtos viedokļus par saistošo noteikumu projektu pašvaldība apkopo un atspoguļo šo noteikumu projekta paskaidrojuma rakstā. 

Ņemot vērā minēto, sagatavotais saistošo noteikumu projekts no 2023.gada 8.augusta līdz 2023.gada 22.augustam tika publicēts Gulbenes novada pašvaldības oficiālajā tīmekļvietnē https://www.gulbene.lv/lv sabiedrības viedokļa noskaidrošanai. Minētajā termiņā ierosinājumi vai priekšlikumi par projektu netika saņemti.
Ievērojot minēto un pamatojoties uz likuma “Par nekustamā īpašuma nodokli” 3.panta 1.4 daļu, kā arī ņemot vērā Finanšu komitejas ieteikumu, atklāti balsojot: ar 13 balsīm "Par" (Ainārs Brezinskis, Aivars Circens, Anatolijs Savickis, Andis Caunītis, Atis Jencītis, Guna Pūcīte, Guna Švika, Gunārs Ciglis, Intars Liepiņš, Lāsma Gabdulļina, Mudīte Motivāne, Normunds Audzišs, Normunds Mazūrs), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, "Nepiedalās" – nav,Gulbenes novada dome NOLEMJ:
1. IZDOT Gulbenes novada domes 2023.gada 31.augusta saistošos noteikumus Nr.16 “Grozījumi Gulbenes novada domes 2021.gada 25.novembra saistošajos noteikumos Nr.26 “Par nekustamā īpašuma nodokļa piemērošanas kārtību Gulbenes novadā””.
2. NOSŪTĪT Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijai atzinuma sniegšanai lēmuma 1.punktā minētos saistošos noteikumus un paskaidrojuma rakstu triju darbdienu laikā pēc to parakstīšanas.
3.
UZDOT Gulbenes novada pašvaldības Kancelejas nodaļai nosūtīt lēmuma 1.punktā minētos saistošos noteikumus un paskaidrojuma rakstu triju darbdienu laikā pēc atzinuma saņemšanas izsludināšanai oficiālajā izdevumā “Latvijas Vēstnesis”, ja Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijas atzinumā nav izteikti iebildumi pret saistošo noteikumu tiesiskumu vai Gulbenes novada pašvaldībai mēneša laikā atzinums nav nosūtīts.
4.
UZDOT Gulbenes novada pašvaldības administrācijas Mārketinga un komunikācijas vadītājai Lanai Upītei lēmuma 1.punktā minētos saistošos noteikumus pēc to izsludināšanas oficiālajā izdevumā “Latvijas Vēstnesis” publicēt Gulbenes novada pašvaldības informatīvajā izdevumā “Gulbenes Novada Ziņas” un Gulbenes novada pašvaldības tīmekļvietnē www.gulbene.lv, vienlaikus nodrošinot atbilstību oficiālajai publikācijai, kā arī norādot atsauci uz oficiālo publikāciju (laidiena datumu un numuru vai oficiālās publikācijas numuru, bet elektroniskajā vidē papildus pievienojot saiti uz konkrēto oficiālo publikāciju).
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