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Par grozījumiem Gulbenes novada domes 2013.gada 24.oktobra lēmumā  (protokols Nr.16; 44.p.) “Par Gulbenes novada sociālā dienesta maksas pakalpojumiem”

Gulbenes novada dome 2013.gada 24.oktobrī pieņēma lēmumu “Par Gulbenes novada sociālā dienesta maksas pakalpojumiem” (protokols Nr. 16, 44.p).

Gulbenes novada sociālais dienests nodrošina iespēju personām ar garīga rakstura traucējumiem dzīvot Grupu mājā (dzīvoklī), kur nepieciešamības gadījumā tiek sniegta sociālā aprūpe un tiek sniegts atbalsts sociālo problēmu risināšanā.
Nepieciešami grozījumi 2013.gada 24.oktobrī pieņemtajā lēmumā, jo sociālā dienesta maksas pakalpojumu cenrādī nepieciešams atrunāt kādus sociālos pakalpojumus citām pašvaldībām ir iespējams saņemt un kurai pašvaldībai sociālie pakalpojumi ir jānodrošina.
Pamatojoties uz Pašvaldību likuma 4.panta pirmās daļas 9.punktu, viena no pašvaldības autonomajām funkcijām ir nodrošināt iedzīvotājiem atbalstu sociālo problēmu risināšanā, kā arī iespēju saņemt sociālo palīdzību un sociālos pakalpojumus, savukārt Pašvaldību likuma 10.panta pirmās daļas 21.punkts nosaka, ka domes kompetencē ir pieņemt lēmumus citos ārējos normatīvajos aktos paredzētajos gadījumos. Sociālo pakalpojumu un sociālās palīdzības likuma 8.panta pirmā daļa nosaka, ka klienta vai viņa apgādnieka pienākums ir samaksāt par saņemtajiem sociālās aprūpes pakalpojumiem.
Pamatojoties uz Gulbenes novada domes 2018.gada 29.marta noteikumu Nr.8 “Gulbenes novada domes, tās iestāžu un struktūrvienību sniegto maksas pakalpojumu izcenojumu aprēķināšanas metodika un apstiprināšanas kārtība” (protokols Nr.4, 46.§) 17.punktu, kurš nosaka, ka maksas pakalpojuma izcenojumu pārskata un izdara grozījumus maksas pakalpojumu cenrādī gadījumā, ja ir būtiski mainījušās (samazinājušās vai palielinājušās par 5%) tiešās vai netiešās izmaksas, kuras veido maksas pakalpojuma izcenojumu, Pievienotās vērtības nodokļa likuma 52.panta pirmās daļas 9.punktu, atklāti balsojot: ar __ balsīm "Par" (), "Pret" – (), "Atturas" – (), "Nepiedalās" – (), Gulbenes novada dome NOLEMJ:

1. IZDARĪT Gulbene novada domes 2013.gada 24.oktobra sēdes lēmumā (protokols Nr. 16, 44.p) “Par Gulbenes novada sociālā dienesta maksas pakalpojumiem” šādus grozījumus:
1.1. izteikt pielikuma 3.punktu šādā redakcijā:

	“3.
	Grupu dzīvoklis personai ar pašaprūpes prasmēm***:”


1.2. izteikt pielikuma 4.punktu šādā redakcijā:

	“4.
	Grupu dzīvoklis personai bez pašaprūpes prasmēm***:”


1.3.  izteikt pielikuma 7.punktu šādā redakcijā:

	“7.
	Specializētās darbnīcas pakalpojums:”


1.4. papildināt pielikuma piezīmes ar simbola *** skaidrojumu  šādā redakcijā:

“***Saskaņā ar Sociālā pakalpojumu un sociālās palīdzības likuma 27.panta (1) Grupu mājā (dzīvoklī) nodrošina mājokli un individuālu atbalstu sociālo problēmu risināšanā un, ja nepieciešams, sociālo aprūpi personām ar garīga rakstura traucējumiem, kurām ir objektīvas grūtības dzīvot patstāvīgi, bet nav nepieciešama atrašanās ilgstošas sociālās aprūpes un sociālās rehabilitācijas institūcijā. Citus personai nepieciešamos sociālos pakalpojumus un sociālo palīdzību nodrošina pašvaldība, kura pieņēmusi lēmumu par grupu mājas (dzīvokļa) pakalpojuma piešķiršanu. ”
2. NOTEIKT, ka šā lēmuma 1.punktā apstiprinātie grozījumi stājas spēkā 2024.gada 1.februārī.
3. UZDOT Gulbenes novada sociālā dienesta struktūrvienību vadītājiem informēt klientus par uzturēšanās pakalpojuma izmaiņām un, ja nepieciešams, veikt attiecīgus grozījumus noslēgtajos pakalpojuma līgumos.
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