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Par nekustamā īpašuma “Asarupes iela 10A”, Gulbene, Gulbenes novads, sastāva grozīšanu

Pašvaldību likuma 10.panta pirmās daļas 21.punktā noteikts, ka dome ir tiesīga izlemt ikvienu pašvaldības kompetences jautājumu. Tikai domes kompetencē ir pieņemt lēmumus citos ārējos normatīvajos aktos paredzētajos gadījumos.
[bookmark: _Hlk163812757]Saskaņā ar Gulbenes novada pašvaldības domes 2011.gada 27.janvāra lēmumu “Par pašvaldībai piekritīgajiem zemes gabaliem” (protokols Nr.1, 18.§) nekustamais īpašums “Asarupes iela 10A”, Gulbenē, Gulbenes novadā, kadastra numurs 5001 003 0044, (turpmāk – Nekustamais īpašums) piekrīt Gulbenes novada pašvaldībai, pamatojoties uz Valsts un pašvaldību īpašuma privatizācijas un privatizācijas sertifikātu izmantošanas pabeigšanas likuma 26.pantu un likuma “Par valsts un pašvaldību zemes īpašuma tiesībām un to nostiprināšanu zemesgrāmatās” 3. panta pirmo daļu. Nekustamais īpašums “Asarupes iela 10A”, Gulbene, Gulbenes novads, kadastra numurs 5001 003 0044, sastāv no vienas zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 5001 003 0044, 29722 kv.m. platībā (turpmāk – zemes vienība). 
Nekustamais īpašums nav reģistrēts zemesgrāmatā. Zemes vienības nekustamā īpašuma lietošanas mērķis – neapgūta ražošanas objektu apbūves zeme (NĪLM kods 1000). 
Zemes ierīcības likuma Pārejas noteikumu 5.punktā noteikts, ka valstij un pašvaldībai piekrītošo zemi ieraksta zemesgrāmatā atbilstoši likumam “Par valsts un pašvaldību zemes īpašuma tiesībām un to nostiprināšanu zemesgrāmatās”, zemes īpašuma tiesību nostiprināšanai iesniedz zemesgrāmatu nodaļai zemes robežu plānu un zemes ierīcības projektu neizstrādā. 
[bookmark: _Hlk161057036][bookmark: _Hlk161057072][bookmark: _Hlk161057083]Saskaņā ar Nekustamā īpašuma valsts kadastra likuma 1.panta 14.punktu nekustamā īpašuma nosaukums ir ar pašvaldības lēmumu nekustamajam īpašumam lauku apvidū un, ja nekustamā īpašuma sastāvā esošā zemes vienība vai būve nav adresācijas objekts, nekustamajam īpašumam pilsētā vai ciema teritorijā piešķirts rekvizīts, kas nav adrese. Šā likuma 11.panta otrās daļas 1.punkts nosaka, ka sadala vai apvieno tikai zemesgrāmatā ierakstītu nekustamo īpašumu, izņemot zemes reformu regulējošos normatīvajos aktos noteiktajos gadījumos valstij vai pašvaldībai piekrītošo un piederošo zemi pirms zemes pirmreizējas ierakstīšanas zemesgrāmatā.  Šā likuma 19.panta 1.punkts nosaka, ka, pamatojoties uz šā likuma 24.panta pirmās daļas 1., 2., 3., 5., 6., 7. un 11.punktā minēto personu iesniegumu, atbilstoši normatīvo aktu un šā likuma 34.panta nosacījumiem Kadastra informācijas sistēmā drīkst sadalīt reģistrētu nekustamā īpašuma objektu vairākos nekustamā īpašuma objektos. Nekustamā īpašuma valsts kadastra likuma 32.panta pirmā daļa nosaka, ka nekustamo īpašumu veido un tā sastāvu groza normatīvajos aktos noteiktajā kārtībā, savukārt 33.panta 4.punkts nosaka, ka nekustamo īpašumu veido, grozot reģistrēta nekustamā īpašuma sastāvu, no tā atdalot nekustamā īpašuma objektu.
Ministru kabineta 2006.gada 20.jūnija noteikumu Nr.496 “Nekustamā īpašuma lietošanas mērķu klasifikācija un nekustamā īpašuma lietošanas mērķu noteikšanas un maiņas kārtība” 16.1.apakšpunkts nosaka, ka lietošanas mērķi nosaka, ja tiek izveidota jauna zemes vienība vai zemes vienības daļa. 
Ministru kabineta 2021.gada 29.jūnija noteikumu Nr.455 “Adresācijas noteikumi” 2.8., 2.9. un 2.10.apakšpunkts nosaka, ka adresācijas objekts ir viensēta, dzīvošanai, saimnieciskai, administratīvai vai publiskai darbībai paredzēta ēka un zemes vienība, uz kuras ir atļauts būvēt šo noteikumu 2.8. un 2.9. apakšpunktā minētos objektus. Minēto noteikumu 15.punkts nosaka, ka pilsētu un ciemu teritoriju daļās, kur ir ielas, apbūvei paredzētajai zemes vienībai vai ēkai piešķir numuru ar piesaisti ielas nosaukumam. Pilsētu un ciemu teritoriju daļās, kur nav ielu, līdz ielu izbūvei vai, ja brauktuvei noteikts ceļa statuss, apbūvei paredzētajai zemes vienībai un ēkai saglabā vai piešķir nosaukumu kā adreses elementu. Divu mēnešu laikā pēc ielu izveides un nosaukumu piešķiršanas tām pašvaldība pieņem lēmumu par iepriekš piešķirto adrešu maiņu, apbūvei paredzētās zemes vienības vai ēkas nosaukumu aizstājot ar numuru un piesaistot to ielas nosaukumam.
Pamatojoties uz Pašvaldību likuma 10.panta pirmās daļas 21.punktu, Zemes ierīcības likuma Pārejas noteikumu 5.punktu, Nekustamā īpašuma valsts kadastra likuma 1.panta 14.punktu, 11.panta otrās daļas 1.punktu, 19.panta 1.punktu, 32.panta pirmo daļu, 33.panta 4.punktu, Ministru kabineta 2006.gada 20.jūnija noteikumu Nr.496 “Nekustamā īpašuma lietošanas mērķu klasifikācija un nekustamā īpašuma lietošanas mērķu noteikšanas un maiņas kārtība” 16.1.apakšpunktu, Ministru kabineta 2021.gada 29.jūnija noteikumu Nr.455 “Adresācijas noteikumi” 2.8., 2.9. un 2.10. apakšpunktu, 15.punktu, un ņemot vērā Attīstības un tautsaimniecības komitejas ieteikumu, atklāti balsojot: ar … balsīm “PAR”- , “PRET”- , “ATTURAS”- , Gulbenes novada pašvaldības dome NOLEMJ:
[bookmark: _Hlk163813329]1. ATDALĪT no nekustamā īpašuma “Asarupes iela 10A”, Gulbene, Gulbenes novads, kadastra numurs 5001 003 0044, sastāvā ietilpstošās zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 5001 003 0044, 29722 kv.m. platībā, divus zemesgabalus ar aptuvenajām platībām 10000 kv.m. un 7500 kv.m.. Zemesgabalu platības var tikt precizētas pēc kadastrālās uzmērīšanas. Zemes vienības sadalījuma robežas noteikt saskaņā ar izkopējumu no digitālās kartes (pielikums), kas ir šī lēmuma neatņemama sastāvdaļa.
2. SAGLABĀT jaunizveidoto zemes vienību ar aptuveno platību 12222 kv.m. nekustamā īpašuma ar kadastra numuru 5001 003 0044 sastāvā, noteikt tai nekustamā īpašuma lietošanas mērķi – neapgūta ražošanas objektu apbūves zeme (NĪLM kods 1000), piešķirt adresi: Ošu iela 16, Gulbene, Gulbenes nov., LV-4401. 
3. MAINĪT nosaukumu nekustamajam īpašumam ar kadastra numuru 5001 003 0044 no “Asarupes iela 10A” uz “Ošu iela 16”.
[bookmark: _Hlk163823179]4. PIEŠĶIRT nekustamajam īpašumam, kas sastāv no jaunizveidotās zemes vienības ar aptuveno platību 10000 kv.m., nosaukumu “Ošu iela 14”. Jaunizveidotajai zemes vienībai ar aptuveno platību 10000 kv.m. noteikt nekustamā īpašuma lietošanas mērķi – neapgūta ražošanas objektu apbūves zeme (NĪLM kods 1000), piešķirt adresi: Ošu iela 14, Gulbene, Gulbenes nov., LV-4401.
5. PIEŠĶIRT nekustamajam īpašumam, kas sastāv no jaunizveidotās zemes vienības ar aptuveno platību 7500 kv.m., nosaukumu “Ošu iela 12”. Jaunizveidotajai zemes vienībai ar aptuveno platību 7500 kv.m. noteikt nekustamā īpašuma lietošanas mērķi – neapgūta ražošanas objektu apbūves zeme (NĪLM kods 1000), piešķirt adresi: Ošu iela 12, Gulbene, Gulbenes nov., LV-4401.
6. Par lēmuma izpildi atbildīga Gulbenes novada Centrālās pārvaldes Īpašumu pārraudzības nodaļa.
7. Lēmuma izpildes kontroli veikt Gulbenes novada pašvaldības izpilddirektorei.
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