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atklāta konkursa “Deinstitucionalizācijas plāna būvprojektu izstrāde un autoruzraudzība četriem objektiem” nolikumam, ID Nr. GND-2018/70/ERAF

Gulbenes novada pašvaldības 
Iepirkumu komisijai



APAKŠUZŅĒMĒJA APLIECINĀJUMS


Ar šo <Apakšuzņēmēja nosaukums vai vārds un uzvārds (ja apakšuzņēmējs ir fiziska persona), reģistrācijas numurs vai personas kods (ja apakšuzņēmējs ir fiziska persona) un adrese>apliecina, ka:

1. piekrīt piedalīties Gulbenes novada pašvaldības, reģistrācijas Nr. 90009116327, juridiskā adrese: Ābeļu iela 2, Gulbene, Gulbenes novads, LV-4401, (turpmāk – Pasūtītājs) organizētajā iepirkumā “Deinstitucionalizācijas plāna būvprojektu izstrāde un autoruzraudzība četriem objektiem” (identifikācijas Nr. GND-2018/70/ERAF) kā<Pretendenta nosaukums, reģistrācijas numurs un adrese> (turpmāk – Pretendents) apakšuzņēmējs;

2. gadījumā, ja ar Pretendentu tiek noslēgts iepirkuma līgums, apņemas:

a) veikt šādus darbus:

<īss darbu apraksts atbilstoši Apakšuzņēmējiem nododamo darbu sarakstā norādītajam>;

b) nodot Pretendentam šādus resursus:

<īss Pretendentam nododamo resursu (pieredzes, speciālistu un/vai tehniskā aprīkojuma) apraksts>.
Papildus informācijai nepieciešams norādīt, vai uzņēmums ir mazais vai vidējais uzņēmums (ja ir – nepieciešamo atzīmēt ar “X”):
	Mazais uzņēmums *
	Vidējais uzņēmums **

	
	


* Mazais uzņēmums ir uzņēmums, kurā nodarbinātas mazāk nekā 50 personas un kura gada apgrozījums un/vai gada bilance kopā nepārsniedz 10 miljonus euro;
** Vidējais uzņēmums ir uzņēmums, kas nav mazais uzņēmums, un kurā nodarbinātas mazāk nekā 250 personas un kura gada apgrozījums nepārsniedz 50 miljonus euro, un/vai, kura gada bilance kopā nepārsniedz 43 miljonus euro.
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