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GULBENES NOVADA PAŠVALDĪBAS DOMES LĒMUMS
Gulbenē

	2024. gada 27. jūnijā
	Nr. GND/2024/

	
	(protokols Nr. ; .p)



Par sadarbības līguma slēgšanu ar SIA “Gulbenes Energo Serviss” 

[bookmark: _Hlk161211839][bookmark: _Hlk45816417]Ar Gulbenes novada pašvaldības domes 2024. gada 28. marta lēmumu Nr. GND/2024/116 “Par projekta “Uzņēmējdarbības publiskās infrastruktūras uzlabošana Dzelzceļa ielā un Viestura ielā” pieteikuma iesniegšanu un projekta līdzfinansējuma nodrošināšanu” ir atbalstīta projekta “Uzņēmējdarbības publiskās infrastruktūras uzlabošana Dzelzceļa ielā un Viestura ielā” (turpmāk – Projekts) pieteikuma iesniegšana 6.1.1.3. pasākuma “Atbalsts uzņēmējdarbībai nepieciešamās publiskās infrastruktūras attīstībai, veicinot pāreju uz klimatneitrālu ekonomiku” atklāta konkursa projektu iesniegumu atlasē, kā arī nolemts nodrošināt visā projekta ieviešanas laikā projekta realizācijai nepieciešamo līdzfinansējumu 22,98% jeb 700 341,60 (septiņi simti tūkstoši trīs simti četrdesmit viens euro 60 centi) apmērā, ņemot aizņēmumu Valsts kasē.
Projektā paredzēts veikt Dzelzceļa ielas un Viestura ielas seguma atjaunošanu, izbūvēt apvienotās ietves ar velo celiņiem. Plānota jaunu lietus ūdens novades sistēmu izbūve, ūdensapgādes un kanalizācijas tīklu izbūve, kā arī ielas apgaismojuma tīkla atjaunošana. Viestura ielā paredzēta vides pieejamības prasību nodrošināšana, soliņu ievietošana gājēju ietves malās un autostāvvietu izveide. Projekta īstenošanas termiņš ir 2026.gada 31.decembris.
Saskaņā ar Ministru kabineta 2023. gada 17. oktobra noteikumu Nr.593 “Eiropas Savienības kohēzijas politikas programmas 2021.-2027. gadam 6.1.1. specifiskā atbalsta mērķa “Pārejas uz klimatneitralitāti radīto ekonomisko, sociālo un vides seku mazināšana visvairāk skartajos reģionos” 6.1.1.3. pasākuma “Atbalsts uzņēmējdarbībai nepieciešamās publiskās infrastruktūras attīstībai, veicinot pāreju uz klimatneitrālu ekonomiku” īstenošanas noteikumi” (turpmāk – Noteikumi) 23.5. apakšpunktu projekta iesniedzējs, slēdzot rakstisku sadarbības līgumu, var iesaistīt kā sadarbības partneri, ja tā iesaiste ir pamatota un nepieciešama projekta mērķu sasniegšanai, pašvaldības kapitālsabiedrību, kas veic pašvaldības deleģētos pārvaldes uzdevumus vai ir noslēgusi pakalpojumu līgumu par sabiedrisko pakalpojumu sniegšanu.
Noteikumu 34.2. apakšpunkts noteic, ka projekta iesniedzējs un sadarbības partneris ievēro šādus papildu nosacījumus izmaksu iekļaušanai projektā: šo noteikumu 32.2.1. un 32.2.3. apakšpunktā minētās ar ūdenssaimniecības vai siltumapgādes infrastruktūru saistītās izmaksas veic, ja sabiedrisko pakalpojumu sniedzējs ir piesaistīts kā sadarbības partneris.
Gulbenes novada pašvaldības dome 2023. gada 29. jūnijā pieņēma lēmumu Nr. GND/2023/647 “Par sabiedrisko ūdenssaimniecības pakalpojumu sniegšanu Gulbenes novada administratīvajā teritorijā” (protokols Nr. 9, 92. p.), ar kuru pilnvaroja SIA “Gulbenes Energo Serviss”, reģistrācijas numurs 54603000121, juridiskā adrese: Blaumaņa iela 56A, Gulbene, Gulbenes novads, LV-4401, sniegt sabiedriskos ūdenssaimniecības pakalpojumus Gulbenes novada administratīvajā teritorijā uz laiku līdz 2032. gada 31. decembrim. Pamatojoties uz iepriekš minēto lēmumu, Gulbenes novada pašvaldība  2023. gada 30. jūnijā noslēdza ar SIA “Gulbenes Energo Serviss” līgumu par ūdenssaimniecības pakalpojumu sniegšanu Nr.  GND/9.13/23/581.  
Gulbenes novada pašvaldības domes 2023. gada 21. decembra saistošo noteikumu Nr. 24 “Gulbenes novada pašvaldības nolikums” (turpmāk – saistošie noteikumi) 52. punkts noteic, ka publisko tiesību līgumu (sadarbības līgumu, administratīvo līgumu, deleģēšanas un līdzdarbības līgumu) slēdz saskaņā ar Valsts pārvaldes iekārtas likuma prasībām un to reģistrē un glabā Centrālajā pārvaldē atbilstoši noteiktajai dokumentu pārvaldības kārtībai. 
Valsts pārvaldes iekārtas likuma 61.panta pirmā daļa nosaka, ka publiskas personas sadarbības līgumu slēdz, lai panāktu vismaz vienas līdzējas – publiskas personas kompetencē ietilpstoša pārvaldes uzdevuma efektīvāku veikšanu, savukārt šī panta otrā daļa nosaka, ka sadarbības līgumu publiskas personas vārdā slēdz tās orgāns vai piekritīga iestāde.
Saskaņā ar Pašvaldību likuma 4.panta pirmās daļas 1.punktu viena no pašvaldības autonomajām funkcijām ir organizēt iedzīvotājiem ūdenssaimniecības, siltumapgādes un sadzīves atkritumu apsaimniekošanas pakalpojumus neatkarīgi no tā, kā īpašumā atrodas dzīvojamais fonds.
[bookmark: p55][bookmark: p-1268707]Saistošo noteikumu 54. punkts noteic, ka lēmumu par publisko tiesību līguma noslēgšanu pieņem dome, savukārt 55. punkts noteic, ka publisko tiesību līgumu pašvaldības vārdā paraksta domes priekšsēdētājs, ja dome nav lēmusi citādi. Atbilstoši saistošo noteikumu 24.1. apakšpunktam domes priekšsēdētāja vietnieks pilda domes priekšsēdētāja pienākumus viņa prombūtnes laikā vai viņa uzdevumā, kā arī pilda citus pienākumus normatīvajos aktos paredzētajos gadījumos.
Pašvaldību likuma 10. panta pirmās daļas 21.punkts, kas noteic, ka dome ir tiesīga izlemt ikvienu pašvaldības kompetences jautājumu. Tikai domes kompetencē ir pieņemt lēmumus citos ārējos normatīvajos aktos paredzētajos gadījumos.
Ņemot vērā iepriekš minēto iespēju piesaistīt Eiropas Savienības līdzekļus, pamatojoties uz likuma Pašvaldību likuma 4.panta pirmās daļas 1.punktu, 21. panta pirmās daļas 10.punktu, Ministru kabineta 2023. gada 17. oktobra noteikumu Nr.593 “Eiropas Savienības kohēzijas politikas programmas 2021.-2027. gadam 6.1.1. specifiskā atbalsta mērķa “Pārejas uz klimatneitralitāti radīto ekonomisko, sociālo un vides seku mazināšana visvairāk skartajos reģionos” 6.1.1.3. pasākuma “Atbalsts uzņēmējdarbībai nepieciešamās publiskās infrastruktūras attīstībai, veicinot pāreju uz klimatneitrālu ekonomiku” īstenošanas noteikumi” (turpmāk – Noteikumi) 23.5. un 34.2. apakšpunktu, Gulbenes novada pašvaldības domes 2023. gada 21. decembra saistošo noteikumu Nr.  24 “Gulbenes novada pašvaldības nolikums” 24.1. apakšpunktu, 52., 54. un 55. punktu, Valsts pārvaldes iekārtas likuma 61.panta pirmo un otro daļu, atklāti balsojot: ar  balsīm “Par” (  ), “Pret” – , “Atturas” – , Gulbenes novada pašvaldības dome NOLEMJ:
1.	SLĒGT ar SIA “Gulbenes Energo Serviss”, vienotais reģistrācijas Nr. 54603000121, juridiskās adrese: Blaumaņa iela 56A, Gulbene, Gulbenes novads, LV-4401, sadarbības līgumu par projekta “Uzņēmējdarbības publiskās infrastruktūras uzlabošana Dzelzceļa ielā un Viestura ielā” īstenošanu (pielikumā). 
2. 	PILNVAROT Gulbenes novada pašvaldības domes vietnieci Gunu Šviku noslēgt šā lēmuma 1. punktā noteikto līgumu.
3. 	Lēmumu nosūtīt SIA “Gulbenes Enerego Serviss”, reģistrācijas numurs 54603000121, elektronisko adresi. 
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