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Par Gulbenes novada pašvaldības aģentūras „Gulbenes tūrisma un kultūrvēsturiskā mantojuma centrs” 2023. gada publiskā pārskata apstiprināšanu

Pamatojoties uz Publisko aģentūru likuma 20. panta pirmo daļu, kas nosaka, ka pašvaldības aģentūras darbību pārrauga pašvaldības dome, un šā panta otrās daļas 5. punktu, kas nosaka, ka, īstenojot pārraudzību, pašvaldības dome novērtē pašvaldības aģentūras darbības rezultātus, 27. panta otro daļu, kas nosaka, ka pašvaldības aģentūra nodrošina gada publiskā pārskata sagatavošanu un publicēšanu, un šā panta trešo daļu, kas nosaka pašvaldības aģentūras publiskā pārskata saturu, Likuma par budžetu un finanšu vadību 14. panta trešo daļu, kas nosaka informāciju par budžeta pieejamību, Pašvaldību likuma 10. panta pirmās daļas 21.punktu, kas nosaka, ka dome ir tiesīga izlemt ikvienu pašvaldības kompetences jautājumu; tikai domes kompetencē ir pieņemt lēmumus citos ārējos normatīvajos aktos paredzētajos gadījumos, Ministru kabineta 2010. gada 5. maija noteikumu Nr. 413 „Noteikumi par gada publiskajiem pārskatiem” 16. punktu, kas nosaka, ka pārskatu apstiprina attiecīgi valsts iestādes vadītājs vai pašvaldības dome, un ņemot vērā Gulbenes novada pašvaldības domes Attīstības un tautsaimniecības komitejas ieteikumu, atklāti balsojot: ar 11 balsīm "Par" (Ainārs Brezinskis, Aivars Circens, Atis Jencītis, Daumants Dreiškens, Guna Pūcīte, Guna Švika, Gunārs Ciglis, Intars Liepiņš, Ivars Kupčs, Normunds Audzišs, Normunds Mazūrs), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, "Nepiedalās" – nav, Gulbenes novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1.
APSTIPRINĀT Gulbenes novada pašvaldības aģentūras „Gulbenes tūrisma un kultūrvēsturiskā mantojuma centrs” 2023.gada publisko pārskatu (pielikumā).

2.
PUBLICĒT Gulbenes novada pašvaldības aģentūras „Gulbenes tūrisma un kultūrvēsturiskā mantojuma centrs” 2023.gada publisko pārskatu Gulbenes novada pašvaldības tīmekļvietnē www.gulbene.lv un nodrošināt tā pieejamību Gulbenes novada Centrālās pārvaldes telpās, Ābeļu ielā 2, Gulbenē, Gulbenes novadā.
3.
UZDOT Gulbenes novada Centrālās pārvaldes Kancelejas nodaļas kancelejas pārzinei V. Baškerei iesniegt Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijā Gulbenes novada pašvaldības aģentūras „Gulbenes tūrisma un kultūrvēsturiskā mantojuma centrs” 2023.gada publisko pārskatu publicēšanai tās tīmekļvietnē internetā.
4.
Kontroli par lēmuma izpildi veikt Gulbenes novada pašvaldības izpilddirektorei. 
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