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	GULBENES NOVADA PAŠVALDĪBAS

	SPORTA KOMISIJA

	Reģ. Nr. 90009116327
Ābeļu iela 2, Gulbene, Gulbenes nov., LV-4401
Tālrunis 64497710, e-pasts: dome@gulbene.lv 

	
SPORTA KOMISIJAS SĒDES
PROTOKOLS 


[bookmark: _Hlk501112126][bookmark: _Hlk498613792][bookmark: _Hlk495926994]Gulbenes novada Centrālās pārvaldes ēka, Ābeļu iela 2, Gulbene, atklāta sēde

2024.gada 8.jūlijā										Nr.2

Sēde sasaukta: plkst. 09.00 Gulbenes novada Centrālā pārvalde
Sēdi atklāj plkst.09.00
Sēdi vada: Sporta komisijas priekšsēdētājs Aigars Cīrulis
Sēdi protokolē: Sporta komisijas sekretārs Anatolijs Savickis
Sēdē piedalās komisijas locekļi: Arnis Šķēls, Gatis Rikveilis, Dzintars Abakoks
Sēdē nepiedalās komisijas locekļi: Vitālijs Platais, Lauris Krēmers, Lāsma Gabdulļina
Pieaicinātās personas: NAV
Sēdē nepiedalās pieaicinātās persona: NAV

Sporta komisijas sēdes laikā tiek veikts audioieraksts.

Darba kārtība:
0. Par darba kārtības apstiprināšanu 
1. Par biedrības “Gulbenes Velo fans” iesnieguma izskatīšanu;
2. Citi jautājumi.

0.
Par darba kārtības apstiprināšanu
ZIŅO: Aigars Cīrulis
LĒMUMA PROJEKTU SAGATAVOJA: Aigars Cīrulis
DEBATĒS PIEDALĀS: Nav

Gulbenes novada pašvaldības Sporta komisija atklāti balsojot:
ar 5 balsīm "Par" (Anatolijs Savickis, Aigars Cīrulis, Gatis Rikveilis, Arnis Šķēls, Dzintars Abakoks), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, "Nepiedalās" – nav, NOLEMJ:

Apstiprināt 2024.gada 8.jūlija Sporta komisijas darba kārtību.

1.
Par biedrības “Gulbenes Velo fans” iesnieguma izskatīšanu 
ZIŅO: Aigars Cīrulis
LĒMUMA PROJEKTU SAGATAVOJA: Aigars Cīrulis
DEBATĒS PIEDALĀS: Aigars Cīrulis, G.Rikveilis, Anatolijs Savickis, Arnis Šķēls

Gulbenes novada pašvaldības Sporta komisija 2024.gada 1.jūlijā saņēma biedrības “Gulbenes Velo fans”, reģistrācijas numurs 40008160210, juridiskā adrese: “Sīpoliņi”, Daugstu pagasts, Gulbenes novads, LV-4429, 2024.gada 10.jūnija iesniegumu „Par finansiālā atbalsta piešķiršanu sudraba līmenī 2024.gadam” (Gulbenes novada pašvaldībā reģistrēts 2024.gada 10.jūnijā ar Nr. GND/5.6/24/1237-G) ar pielikumiem..
Iepazīstoties ar biedrības „Gulbenes Velo fans” iesniegtajiem dokumentiem, konstatējams, ka:
[bookmark: _Hlk159948225]Iesniegtie dokumenti atbilst 2023.gada 27.jūlija (prot. Nr. 10, 20. p.) Gulbenes novada domes saistošo noteikumu Nr.14 “Par pašvaldības atbalstu sporta veicināšanai Gulbenes novadā” 13.punkta “Tiesības pretendēt uz finansiālo atbalstu sudraba līmenī ir sporta organizācijām, kuras:” 13.2.apakšpunkta īsteno licencētas interešu izglītības programmas bērniem un jauniešiem“, un 16.punkta “Pretendents iesniedz Pašvaldībai pieteikumu finansiālā atbalsta piešķiršanai saskaņā ar 3.pielikumu, pielikumā pievienojot nepieciešamos dokumentus, kas apliecina pretendenta atbilstību saistošajos noteikumos noteiktajiem kritērijiem” prasībām.
Biedrība “Gulbenes Velo fans” atbilstoši 2023.gada 27.jūlija (prot. Nr. 10, 20. p.) Gulbenes novada domes saistošo noteikumu Nr.14 “Par pašvaldības atbalstu sporta veicināšanai Gulbenes novadā” (turpmāk – Noteikumi)  13.punkta kritērijiem: 
[bookmark: _Hlk159948503]Biedrība “Gulbenes Velo fans” ir reģistrēta  “Sīpoliņi”, Daugstu pagasts, Gulbenes novads, kā to nosaka Noteikumu 13.1.apakšpunkts “reģistrētas Pašvaldības administratīvajā teritorijā”.  
Biedrības “Gulbenes Velo fans” kopš 2022.gada 1.decembra Gulbenes novada bērniem un jauniešiem īsteno interešu izglītības programmu “BMX apmācība”, kā to nosaka Noteikumu 13.2.apakšpunkts “īsteno licencētas interešu izglītības programmas bērniem un jauniešiem”. 
	Savā iesniegumā biedrība “Gulbenes Velo fans” lūdz piešķirt atbalstu dalībai 2024.gada sporta sacensībās UEC Eiropas kausa 3., 4., 5., 6., 9., 10., 11. un 12. posmos, BMX Latvijas kausa posmos, BMX Latvijas čempionātā un UEC Eiropas čempionātā. Finansiālais atbalsts nepieciešamas šādu izdevumu segšanai:
1. Dalības maksas izdevumu segšanai:                                   2600,00 EUR apmērā.
2. [bookmark: _Hlk159950473]Sportistu licenču un apdrošināšanas izdevumu segšanai:    400,00 EUR apmērā.
Kopā nepieciešamais finansiālais atbalsts sastāda 3 000,00 EUR.

Latvijas Riteņbraukšanas federācija atbilstoši Latvijas Sporta federāciju padomes datiem ir Latvijas Republikā atzīta sporta veida federācija.
Atbilstoši Noteikumu 14.punktā “Sudraba līmenī paredzēto finansiālo atbalstu pretendentiem piešķir:” 14.1.apakšpunktam līdz 3 000 euro – sporta organizācijām, kuras izpildījušas šādus kritērijus: 
14.1.1. ne mazāk kā 15 bērni un jaunieši no sporta organizācijas startē vai startēs Latvijā atzītās sporta veidu federācijas Latvijas čempionātā vai kausā;
14.1.2. individuālais sportists (bērns vai jaunietis) no sporta organizācijas startē vai startēs Eiropas čempionātā vai kausā vai pasaules čempionātā vai kausā, pārstāvot Latvijā atzīto sporta veidu federāciju.
Pamatojoties uz noteiktajiem finansiālā atbalsta piešķiršanas kritērijiem un apmēriem sudraba līmenī Gulbenes novada pašvaldības Sporta komisija, secina, ka no biedrībsa “Gulbenes Velo fans” startē vai startēs Latvijā atzītās sporta veidu federācijas Latvijas čempionātā vai kausā 30 (trīsdesmit) bērni un jaunieši un vairāki biedrības “Gulbenes Velo fans” individuālie sportisti (bērns vai jaunietis) startē vai startēs Eiropas čempionātā vai kausā vai pasaules čempionātā vai kausā, pārstāvot Latvijā atzīto sporta veidu federāciju, kas dot iespēju biedrībai “Gulbenes Velo fans”piešķirt Gulbenes novada pašvaldības finansiālo atbalstu līdz EUR 3 000,00 (trīs tūkstoši eiro 00 centi) apmērā.
[bookmark: _Hlk160000988]Pamatojoties uz augstāk minēto, 2024.gada 21.februāra Gulbenes novada pašvaldības domes sēdes protokola Nr.5 lēmumu Nr.1 “Par Gulbenes novada pašvaldības budžetu 2024.gadam” apstiprināšanu, 2023.gada 27.jūlija (prot. Nr. 10, 20. p.) Gulbenes novada domes saistošo noteikumu Nr.14 “Par pašvaldības atbalstu sporta veicināšanai Gulbenes novadā” 21. punkta “Pieteikumu par finansiālā atbalsta piešķiršanu izskata Gulbenes novada pašvaldības Sporta komisija (turpmāk – Sporta komisija), ņemot vērā attiecīgā gada Pašvaldības budžetā paredzēto finansējumu. Sporta komisija sniedz atzinumu Gulbenes novada domes Izglītības, kultūras un sporta jautājumu komitejai. Lēmumu par finansiālā atbalsta piešķiršanu pieņem Dome viena mēneša laikā no pieteikuma saņemšanas dienas” un  Gulbenes novada pašvaldības Sporta komisijas nolikuma (Gulbenes novada domes 2019.gada 31.oktobra sēdes protokols Nr.17, 22.§) 4.8.apakšpunkta “izskatot iesniegumus par finansiālā atbalsta piešķiršanu, kas pamatoti ar objektīviem un/vai neparedzētiem apstākļiem, sagatavot un iesniegt domei priekšlikumus par finansiālā atbalsta piešķiršanu sagatavošanās procesam un dalībai sporta sacensībās un/vai sporta sacensību un pasākumu organizēšanai”, 4.9.apakšpunkta  “izskatīt personu iesniegumus un sniegt atbildes savas kompetences ietvaros” prasībām,
Gulbenes novada pašvaldības Sporta komisija atklāti balsojot:
ar 5 balsīm "Par" (Anatolijs Savickis, Aigars Cīrulis, Arnis Šķēls, Gatis Rikveilis, Dzintars Abakoks), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, "Nepiedalās" – nav, NOLEMJ:
1. SNIEGT Gulbenes novada pašvaldības domei priekšlikumu atbalstīt Gulbenes novada pašvaldības finansiālā atbalsta piešķiršanu biedrībai “Gulbenes Velo fans”, reģistrācijas numurs 40008160210, juridiskā adrese: “Sīpoliņi”, Daugstu pagasts, Gulbenes novads, LV-4429,  EUR 3 000,00 (trīs tūkstoši eiro 00 centi) apmērā, startam 2024.gada UEC Eiropas kausa 3., 4., 5., 6., 9., 10., 11. un 12. posmos, BMX Latvijas kausa posmos, BMX Latvijas čempionātā un UEC Eiropas čempionātā, šādu izdevumu segšanai: dalības maksas izdevumu segšanai un sportistu licenču un apdrošināšanas izdevumu segšanai;
2. IESNIEGT Gulbenes novada pašvaldības Sporta komisijas 2024.gada 8.jūlija sēdes protokola Nr.2 izrakstu Gulbenes novada Centrālās pārvaldes Juridiskās un personālvadības nodaļas vecākajai juristei Laimai Priedeslaipai lēmuma projekta sagatavošanai Gulbenes novada domes Izglītības, kultūras un sporta jautājumu komitejas sēdei.

2.§
Citi jautājumi
1. Par Gulbenes novada plānoto sporta finansējumu 2025. un 2026.gadā.
ZIŅO: Aigars Cīrulis
DEBATĒS PIEDALĀS: Aigars Cīrulis, Gatis Rikveilis, Anatolijs Savickis, Arnis Šķēls, Dzintars Abakoks

Gulbenes novada pašvaldības Sporta komisija NOLEMJ:
PIEŅEMT zināšanai A.Cīruļa sniegto informāciju

2. Par biedrības “Gulbenes Buki” plānoto 2024./2025.gada sezonu.
ZIŅO: Gatis Rikveilis
DEBATĒS PIEDALĀS: Aigars Cīrulis, Gatis Rikveilis, Anatolijs Savickis, Arnis Šķēls, Dzintars Abakoks

Gulbenes novada pašvaldības Sporta komisija NOLEMJ:
PIEŅEMT zināšanai G.Rikveiļa sniegto informāciju

Sēde slēgta plkst.09:45

Sēdi vadīja  						Aigars Cīrulis 
Sēdes protokolētāja		 			Anatolijs Savickis
DOKUMENTS PARAKSTĪTS AR ELEKTRONISKU PARAKSTU UN SATUR LAIKA ZĪMOGU
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