	Jautājums
	Atbilde

	Diemžēl Atbildē nav sniegta pilna un nepārprotami skaidra atbilde uz jautājumu:

“Ja mēs esam granulu  tirgotājs, kurš nav reģistrēts http://www.enplus-pellets.eu/trade/certified-traders/, bet ražotājs, no kura pērkam granulas ir reģistrēts http://www.enplus-pellets.eu/production/certified-producers/, vai mēs varam piedalīties Jūsu izsludinātajā konkursā?” (turpmāk – Jautājums)

Vēršam Jūsu uzmanību, ka viens no Publisko iepirkumu likuma (turpmāk –PIL) mērķiem ir piegādātāju brīva konkurence, kā arī vienlīdzīga un taisnīga attieksme pret tiem (PIL 2.p.).

Tehniskās specifikācijas nodrošina vienādas iespējas visiem pretendentiem un nerada nepamatotus ierobežojumus konkurencei iepirkumā (PIL 20.panta pirmā daļa)

Ka arī Pasūtītāja prasības var attiekties uz pakalpojumu vai piegāžu īpašu ražošanas vai sniegšanas procesu vai metodi vai uz īpašu procesu kādā citā to aprites cikla posmā tad, ja šādi faktori ir saistīti ar iepirkuma līguma priekšmetu un ir samērīgi ar iepirkuma līguma vērtību un mērķiem (PIL 20.panta otrā daļa).

Pasūtītājam jānosaka konkurenci neierobežojošus un objektīvi salīdzināmus vai izvērtējamus piedāvājuma izvērtēšanas kritērijus (PIL 51.panta piektā daļa)

Ņemot vērā apstākļus un prasības, kas izriet no PIL, uzskatām, ka nolikumā sniegtā prasība un Atbilde uz Jautājumu, nenodrošina piegādātāju brīvu konkurenci un nav vienlīdzīga un taisnīga attieksme pret tiem.
Lūdzam sniegt konkrētu atbildi uz Jautājumu ievērojot konkurences nepamatotas neierobežošanas principu un norādīt kuras ir minimālajās prasības saskaņā ar norādītiem un citiem PIL normām.


	Prasības attiecībā uz piegādātāja tehniskajām un profesionālajām spējām pasūtītājs ir tiesīgs noteikt, vadoties, piemēram, no iepirkuma priekšmeta apjoma, paredzamās līgumcenas, iepirkuma priekšmeta sarežģītības pakāpes un citiem faktoriem, kas katrā konkrētajā gadījumā ir uzskatāmi par būtiskiem, lai nodrošinātu gan pietiekošu piegādātāju loku, gan maksimāli samazinātu pasūtītāja risku. Jebkura iepirkuma nolikuma prasība savā veidā ierobežo konkurenci un liedz dalību iepirkumā kādam noteiktam piegādātājam, taču tas vien, ka konkrētā prasība ierobežo konkrēta piegādātāja iespējas piedalīties iepirkumā, nav pamats uzskatīt, ka konkrētā prasība nepamatoti ierobežo konkurenci un ir izslēdzama no iepirkuma nolikuma. Savukārt, lai secinātu, ka iepirkuma nolikuma konkrētā prasība nepamatoti ierobežo konkurenci, ir nepieciešams konstatēt vairākus apstākļus, piemēram, ka konkrētā prasība ir izpildāma tikai vienam piegādātājam, prasībai nav objektīva pamatojuma u.c. 

Pārbaudot informāciju publiski pieejamā reģistrā http://www.enplus-pellets.eu/production/certified-producers/, ir konstatējams, ka šobrīd Latvijā ir reģistrēti 15 kokskaidu granulu ražotāji, un reģistrā http://www.enplus-pellets.eu/trade/certified-traders/ šobrīd ir reģistrēti četri kokskaidu granulu tirgotāji. Ja pretendents uz iesniegto piedāvājumu vērtēšanas brīdi nebūs reģistrējies kā kokskaidu granulu tirgotājs, iepirkumu komisija atzīs piedāvājumu par neatbilstošu un izslēgs to no turpmākās dalības iepirkumā.
Saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma (turpmāk – PIL) regulējumu, pasūtītājam ir tiesības noteikt prasības attiecībā uz piegādātāja tehniskajām un profesionālajām spējām, lai nodrošinātu PIL 2.pantā noteikto mērķu sasniegšanu. Atbilstoši PIL 2.pantā ietvertajiem mērķiem pasūtītājam iepirkumā no vienas puses ir jānodrošina konkurence piegādātāju starpā, taču no otras puses – arī valsts un pašvaldību līdzekļu efektīva izmantošana un pasūtītāja riska maksimāla samazināšana. Lai samazinātu savu risku, pasūtītājs nosaka prasības piegādātājiem, tādējādi nodrošinot, ka iepirkuma procedūras rezultātā iepirkuma līgumu noslēgs ar tādu piegādātāju, kuram ir ne tikai pietiekamas finansiālās un tehniskās spējas, bet arī piedāvātās kokskaidu granulas ir sertificētas un atbilstošas kvalitātes prasībām. 

Publisko iepirkumu likums nenosaka ne minimālo, ne arī maksimālo pieļaujamo piegādātājam izvirzāmo prasību robežas attiecībā uz tā tehniskajām un profesionālajām spējām, kādas pasūtītājs drīkst izvirzīt pretendentiem.
Jāņem vērā, ka nolikuma prasības attiecībā uz iespējamo piegādātāju kvalifikāciju ir izvirzītas, lai sasniegtu noteiktu pasūtītāja mērķi – atlasīt tādus pretendentus, kuri uzvaras gadījumā spēs izpildīt iepirkuma līgumu. Pasūtītājam ir nozīmīgi, lai pretendents, kam tiks uzticēta līguma izpilde, atbilstu visām pasūtītāja izvirzītajām prasībām, izrietoši, prasību noteikšana pretendentiem ir pasūtītāja prerogatīva.

Turklāt, pasūtītāja pienākums nav noteikt tādas prasības, kuras būtu izpildāmas jebkuram pretendentam, līdz ar to, no apstākļa, ka konkrētās minimālās prasības var izpildīt ierobežots piegādātāju loks, nav secināms, ka konkrētās prasības nepamatoti ierobežotu brīvu piegādātāju konkurenci, jo jebkuras prasības iepirkuma nolikumā vai citos iepirkuma dokumentos zināmā mērā ierobežo kāda potenciālā pretendenta iespējas iesniegt piedāvājumu iepirkumā.


