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„Stāmerienas pils jumta un fasādes atjaunošana un restaurācija”
Identifikācijas Nr. GND-2018/3/ERAF
NOLIKUMĀ

Izdarīt Gulbenes novada domes atklāta konkursa „Stāmerienas pils jumta un fasādes atjaunošana un restaurācija”, iepirkuma identifikācijas Nr. GND-2018/3/ERAF, nolikumā šādus grozījumus:

1. Izteikt Nolikuma 1.3.1.punktu šādā redakcijā:

„1.3.1. Konkursa dokumenti ir brīvi un tieši elektroniski pieejami pasūtītāja tīmekļvietnē www.gulbene.lv. Ar konkursa dokumentiem ieinteresētās personas var iepazīties Gulbenes novada domes 2.stāva 221.kabinetā, Ābeļu ielā 2, Gulbenē, Gulbenes novadā, pēc konkursa izziņošanas Iepirkumu uzraudzības biroja tīmekļvietnē līdz 2018.gada 13.februārim, pulksten 10.00.”

2. Izteikt Nolikuma 1.5.1.punktu šādā redakcijā:
„1.5.1. Piedāvājums jāiesniedz līdz 2018.gada 13.februārim, pulksten 10.00, personīgi Gulbenes novada domes 2.stāva 221.kabinetā, Ābeļu ielā 2, Gulbenē, Gulbenes novadā, vai atsūtot pa pastu kā ierakstītu sūtījumu, vai ar kurjeru. Pasta sūtījumam jābūt nogādātam norādītajā adresē līdz iepriekš minētajam termiņam.”

3. Izteikt Nolikuma 1.5.5.punktu šādā redakcijā:
„1.5.5. Piedāvājumi tiks atvērti 2018.gada 13.februārī, pulksten 10.00, Gulbenes novada domes 2.stāvā zālē, Ābeļu ielā 2, Gulbenē, Gulbenes novadā, izņemot Publisko iepirkumu likuma (turpmāk – PIL) 68.panta septītajā daļā minēto gadījumu. Gadījumā, ja iesniegts iesniegums attiecībā uz prasībām, kas iekļautas konkursa nolikumā, tad pasūtītājs savā tīmekļvietnē publicē informāciju par piedāvājumu atvēršanas sanāksmes atcelšanu un neatver iesniegtos piedāvājumus, bet rīkojas atbilstoši 2017.gada 28.februāra Ministru kabineta noteikumu Nr.107 „Iepirkumu procedūru un metu konkursu norises kārtība” 14. punktā noteiktajai kārtībai.”

4. Izteikt Nolikuma 1.7.10.3.punktu šādā redakcijā:

5. „1.7.10.3. atzīmi „Piedāvājums atklātam konkursam „Stāmerienas pils jumta un fasādes atjaunošana un restaurācija”, ID Nr. GND-2018/3/ERAF. Neatvērt līdz 2018.gada 13.februārim, pulksten 10.00.”
6. Izteikt Nolikuma 3.2.2.2.punktu šādā redakcijā:
„3.2.2.2. restaurācijas būvdarbu vadītājs, kurš ir sertificēts restaurācijas darbu vadīšanā un iepriekšējo 8 (astoņu) gadu laikā (skaitot līdz piedāvājumu iesniegšanas termiņam) tam ir pozitīva pieredze vismaz vismaz 2 (divu) līdzvērtīgu* līgumu izpildē, kuru ietvaros tas kā restaurācijas darbu vadītājs piedalījies mūra ēkas, kas ir atzīta par valsts vai vietējās nozīmes aizsargājamu arhitektūras kultūras pieminekli Latvijā vai ārvalstī, pārbūvē vai restaurācijā. Norādītajam objektam ir jābūt pieņemtam ekspluatācijā.”

7. Izteikt Nolikuma 6.2.punktu šādā redakcijā:
„6.2. Saimnieciski visizdevīgākā piedāvājuma izvēles kritēriji un to skaitliskās vērtības:
	Kritērija apzīmējums
	Vērtēšanas kritērijs
	Maksimālais punktu skaits

	K6.4.1.
	Piedāvājuma cena
	95

	K6.4.2.
	Restaurācijas būvdarbu vadītāja pieredze
	5

	Maksimālais iespējamais kopējais punktu skaits
	100


8. Izteikt Nolikuma 6.4.1.punktu šādā redakcijā:


“6.4.1. Kritērijs K6.4.1. – „Piedāvājuma cena”
Maksimālais punktu skaits – 95 punkti – tiek piešķirts piedāvājumam ar zemāko piedāvāto līgumcenu EUR bez PVN, kas ir finanšu piedāvājumā norādītā visu pozīciju vienu vienību kopsumma, bet pārējiem piedāvājumiem piešķirtie punkti tiek aprēķināti saskaņā ar formulu:

K6.4.1. = 95 x Cmin/C, kur

K6.4.1. – kritērija novērtējuma rezultāts;

95 – kritērijam maksimālais noteiktais iegūstamo punktu skaits; 

Cmin – zemākā no visu pretendentu piedāvātajām līgumcenām EUR bez PVN, kas ir finanšu piedāvājumā norādītā visu pozīciju vienu vienību kopsumma;


C – vērtējamā piedāvājumā noteiktā līgumcena EUR bez PVN, kas ir finanšu piedāvājumā norādītā visu pozīciju vienu vienību kopsumma.”

9. Izteikt Nolikuma 6.4.2.punktu šādā redakcijā:

“Kritērijs K6.4.2. – „Restaurācijas būvdarbu vadītāja pieredze” 


Maksimālais punktu skaits – 5.

Punkti piedāvājumam tiek piešķirti balstoties uz piedāvātā restaurācijas būvdarbu vadītāja pozitīvu pieredzi pēdējo 10 (desmit) gadu laikā (skaitot līdz piedāvājumu iesniegšanas termiņam) tādu līgumu izpildē, kuru katra ietvaros tas kā restaurācijas būvdarbu vadītājs ir piedalījies mūra ēkas, kas ir valsts vai vietējās nozīmes arhitektūras piemineklis Latvijā vai ārvalstī, pārbūvē vai restaurācijā, un katra būvdarbu līguma vērtība ir 700000 (septiņi simti tūkstoši) vai lielāka. Darbiem jābūt pabeigtiem un pieņemtiem ekspluatācijā.

Maksimālais punktu skaits (5) tiek piešķirts piedāvājumam, kurā piedāvātā restaurācijas būvdarbu vadītāja šajā kritērijā noteiktā pozitīva pieredze ir uzkrāta visvairāk līgumu ietvaros, bet pārējiem piedāvājumiem punkti tiek aprēķināti un piešķirti saskaņā ar formulu:

K6.4.3.1 = Cver/Cmax x 5, kur

K6.4.3.1 – kritērija novērtējuma rezultāts;

5 – kritērijam maksimālais noteiktais iegūstamo punktu skaits; 

Cver – līgumu skaits, kuru ietvaros vērtējamā pretendenta piedāvājumā piedāvātā restaurācijas būvdarbu vadītājam uzkrāta šajā kritērijā noteiktā pieredze;

Cmax – lielākais no pretendentu norādīto līgumu skaita, kuru ietvaros vērtējamā pretendenta piedāvājumā piedāvātā restaurācijas būvdarbu vadītājam uzkrāta šajā kritērijā noteiktā pieredze.”

10. Precizēt Nolikuma 1.pielikuma „Darbu apjomi” lokālās tāmes Nr. 6 pozīciju Nr. 35.
11. Papildināt Nolikuma 5.pielikuma “Kvalifikācijas un darba pieredzes apraksta forma” 6.punktā tabulu ar kolonnu “Būvdarbu vērtība EUR”.
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