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GULBENES NOVADA PAŠVALDĪBAS DOMES LĒMUMS
Gulbenē

	2024.gada 12.novembrī
	Nr. GND/2024/684

	
	(ārkārtas sēdes protokols Nr.20; 2.p.)



Par grozījumu projekta “Siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšana un energoefektivitātes uzlabošana Gulbenes novada vēstures un mākslas muzeja ēkā” EKII-1.1/2 lēmumā

Gulbenes novada pašvaldība (turpmāk – Pašvaldība), pamatojoties uz 2016. gada 12. janvāra Ministru kabineta noteikumiem Nr. 35 “Emisijas kvotu izsolīšanas instrumenta (turpmāk - EKII) finansēto projektu atklāta konkursa “Siltumnīcefektagāzu emisiju samazināšana valsts nozīmes arhitektūras pieminekļos” nolikums” (turpmāk – Projekta nolikums) un SIA “Vides investīciju fonds” izsludinātā atklātā projektu konkursa uzsaukumu, iesniedza projekta „Siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšana un energoefektivitātes uzlabošana Gulbenes novada vēstures un mākslas muzeja ēkā” Nr. EKII-1.1/2 (turpmāk - Projekts) pieteikumu atbilstoši Gulbenes novada pašvaldības domes 2022.gada 29.septembra lēmumam Nr.GND/2022/937 “Par projekta “Siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšana un energoefektivitātes uzlabošana Gulbenes novada vēstures un mākslas muzeja ēkā” pieteikuma iesniegšanu un projekta līdzfinansējuma nodrošināšanu” (protokols Nr. 19; 106.p.) (turpmāk – Lēmums).
Ar Gulbenes novada pašvaldības  domes 2022. gada 7. decembra   sēdes lēmumu Nr. GND/2022/1207 (ārkārtas sēdes protokols Nr.24; 2.p) “Par grozījuma 2022. gada 29.septembra domes sēdes lēmumā Nr.GND/2022/937 (protokols Nr.19; 102.p.) “Par projekta “Siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšana un energoefektivitātes uzlabošana Gulbenes novada vēstures un mākslas muzeja ēkā” pieteikuma iesniegšanu un projekta līdzfinansējuma nodrošināšanu” apstiprināšanu” tika precizēta finansējuma nodrošināšanas informācija.
Projekta kopējās plānotās attiecināmās izmaksas atbilstoši Projekta pieteikumam ir  1 058 948 EUR  (viens miljons piecdesmit astoņi tūkstoši deviņi simti četrdesmit astoņi euro), no tām EKII finansējums ir 84,99%  jeb  900 000 EUR (deviņi simti tūkstoši euro) un Pašvaldības līdzfinansējums ir 15,01% jeb 158 948 EUR (viens simts piecdesmit astoņi tūkstoši deviņi simti četrdesmit astoņi eiro). Uzsākot Projekta realizāciju, pašvaldība ir saņēmusi EKII finansējuma avansa maksājumu 30% jeb 270 000 EUR (divi simti septiņdesmit tūkstoši  euro). 

[bookmark: _Hlk179529660]Projekta ietvaros ir izstrādāts būvprojekts “Muzeja bij. Baltās pils oranžērijas ēkas atjaunošanas un energoefektivitātes paaugstināšana” (turpmāk – Būvprojekts), kā Ekonomikas daļā iekļauta kontroltāme, kurā noteiktas būvdarbu izmaksas 1 786 619,80 EUR (viens miljons septiņi simti astoņdesmit seši tūkstoši seši simti deviņpadsmit euro 80 centi), ieskaitot PVN , un šobrīd ir izstrādātas Būvprojekta izmaiņas, kā Ekonomikas daļā iekļauta  kontroltāme ar būvdarbu izmaksām 1 383 775,22 EUR (viens miljons trīs simti astoņdesmit trīs tūkstoši septiņi simti septiņdesmit pieci euro 22 centi), ieskaitot PVN. Lai Projekta realizācijas ietvaros organizētu būvniecības iepirkumu atbilstoši izstrādātajam Būvprojektam vai tā izmaiņām, nepieciešams pieņemt lēmumu par Gulbenes novada pašvaldības atbalsta piešķiršanu nodrošinot Projektā neattiecināmo jeb ārpus Projekta būvniecības izmaksu finansējumu. 
Ievērojot minēto un pamatojoties uz Pašvaldību likuma 21. panta pirmās daļas 27.punktu, kas nosaka, ka dome var izskatīt jebkuru jautājumu, kas ir attiecīgās pašvaldības pārziņā; turklāt tikai dome var pieņemt lēmumus citos likumā paredzētajos gadījumos, Ministru kabineta 2016. gada 12. janvāra noteikumiem Nr. 35 “Emisijas kvotu izsolīšanas instrumenta finansēto projektu atklāta konkursa “Siltumnīcefektagāzu emisiju samazināšana valsts nozīmes arhitektūras pieminekļos” nolikums”, atklāti balsojot: ar 9 balsīm "Par" (Anatolijs Savickis, Andis Caunītis, Guna Pūcīte, Guna Švika, Gunārs Babris, Gunārs Ciglis, Lāsma Gabdulļina, Mudīte Motivāne, Normunds Mazūrs), "Pret" – nav, "Atturas" – 1 (Atis Jencītis), "Nepiedalās" – 1 (Ainārs Brezinskis), Gulbenes novada pašvaldības dome NOLEMJ: 
1. IZDARĪT grozījumu Gulbenes novada domes 2022.gada 29.septembra lēmumā Nr.GND/2022/937 (protokols Nr.19; 106. p.) “Par projekta “Siltumnīcefekta gāzu emisiju samazināšana un energoefektivitātes uzlabošana Gulbenes novada vēstures un mākslas muzeja ēkā” pieteikuma iesniegšanu un projekta līdzfinansējuma nodrošināšanu”, papildinot lēmumu ar 2.1 punktu šādā redakcijā: 
“2.1. Projekta neattiecināmo izmaksu segšanai NODROŠINĀT pašvaldības finansējumu līdz 
429 310,72 EUR (četri simti divdesmit deviņi tūkstoši trīs simti desmit euro septiņdesmit divi centi), ņemot aizņēmumu Valsts kasē.”
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