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[bookmark: _Hlk50661646][bookmark: _Hlk74838224]Par iekšējā normatīvā akta “Grozījumi Gulbenes novada pašvaldības 2019.gada 31.jūlija iekšējā normatīvajā aktā “Gulbenes novada Izglītības pārvaldes nolikums”” izdošanu


Gulbenes novada pašvaldībā 2024.gada 12.novembrī saņemts Gulbenes novada Izglītības pārvaldes 2024.gada 11.novembra iesniegums Nr.IP/1.7/24/97 (Gulbenes novada pašvaldībā reģistrēts ar Nr.GND/5.6/24/2310-G), ar kuru Gulbenes novada Izglītības pārvalde lūdz atļaut atvērt struktūrvienību, pamatojoties uz Gulbenes novada izglītības attīstības plāna 2021.-2025.gadam III daļas Rīcības plāna 2021.-2025.gadam 2.rīcības virziena “Atbalsta sistēmas izglītojamajam un ģimenei pilnveidošana” 6.uzdevumu un Gulbenes novada Izglītības pārvaldes atsevišķu speciālistu pārcelšanos uz jaunām telpām O.Kalpaka ielā 70A, Gulbenē.
Gulbenes novada Izglītības pārvalde ir izstrādājusi un virza apstiprināšanai Gulbenes novada pašvaldības domei grozījumus Gulbenes novada Izglītības pārvaldes nolikumā. 
Ņemot vērā augstāk minēto un pamatojoties uz Valsts pārvaldes iekārtas likuma 28.pantu, kas nosaka, ka atvasinātas publiskas personas orgāns, izveidojot pastarpinātās pārvaldes iestādi, izdod iestādes nolikumu; uz pastarpinātās pārvaldes iestādes nolikumu attiecas šā likuma 16.panta otrās daļas noteikumi, un Pašvaldību likuma 10.panta pirmās daļas 8.punktu, kas nosaka, ka dome ir tiesīga izlemt ikvienu pašvaldības kompetences jautājumu; tikai domes kompetencē ir izveidot un reorganizēt pašvaldības administrāciju, tostarp izveidot, reorganizēt un likvidēt tās sastāvā esošās institūcijas, kā arī izdot pašvaldības institūciju nolikumus, un Gulbenes novada pašvaldības domes Izglītības, kultūras un sporta jautājumu komitejas ieteikumu, atklāti balsojot: ar 15 balsīm "Par" (Ainārs Brezinskis, Aivars Circens, Anatolijs Savickis, Andis Caunītis, Atis Jencītis, Guna Pūcīte, Guna Švika, Gunārs Babris, Gunārs Ciglis, Intars Liepiņš, Ivars Kupčs, Lāsma Gabdulļina, Mudīte Motivāne, Normunds Audzišs, Normunds Mazūrs), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, "Nepiedalās" – nav, Gulbenes novada pašvaldības  dome NOLEMJ:
IZDOT iekšējo normatīvo aktu “Grozījumi Gulbenes novada pašvaldības 2019.gada 31.jūlija iekšējā normatīvajā aktā “Gulbenes novada Izglītības pārvaldes nolikums”” (pielikumā). 
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Pielikums Gulbenes novada pašvaldības domes 2025.gada 27.februāra lēmumam 
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2025.gada 27.februārī					Nr. GND/IEK/2025/4

Grozījumi Gulbenes novada pašvaldības 2019.gada 31.jūlija iekšējā normatīvajā aktā “Gulbenes novada Izglītības pārvaldes nolikums”

Izdoti saskaņā ar Valsts pārvaldes iekārtas likuma 28.pantu un Pašvaldību likuma 10.panta pirmās daļas 8.punktu

1. Izdarīt Gulbenes novada pašvaldības 2019.gada 31.jūlija iekšējā normatīvajā aktā “Gulbenes novada Izglītības pārvaldes nolikums” (turpmāk – nolikums) šādus grozījumus:
1.1. Izteikt nolikuma izdošanas tiesisko pamatu šādā redakcijā:
“Izdots saskaņā ar Valsts pārvaldes iekārtas likuma 28.pantu un Pašvaldību likuma 10.panta pirmās daļas 8.punktu”.
1.2. Aizstāt 2.punktā vārdus “Gulbenes novada dome” ar vārdiem “Gulbenes novada pašvaldības dome”.
1.3. Papildināt nolikumu ar 4.1 punktu šādā redakcijā:
“4.1 Pārvaldei ir struktūrvienība – Ģimenes izglītības un atbalsta centrs.”
1.4. Svītrot 7.3.apakšpunktā vārdu “pieaugušo”.
1.5. Izteikt 8.13.apakšpunktu šādā redakcijā:
“8.13. nodrošināt atbalsta speciālistu pieejamību vispārējās izglītības iestādēs atbilstoši ārējos normatīvajos aktos noteiktajam;”
1.6. Svītrot 8.16.apakšpunktā vārdu “pieaugušo”.
1.7. Svītrot 8.17.apakšpunktu. 
1.8. Aizstāt 8.20.apakšpunktā vārdus “Gulbenes novada pašvaldības Ekonomikas nodaļu” ar vārdiem “Gulbenes novada Centrālās pārvaldes Finanšu nodaļu””.
1.9. Aizstāt 8.21.apakšpunktā vārdus “pašvaldības” ar vārdiem “Centrālās pārvaldes”.
1.10. Izteikt 12.2.apakšpunktu šādā redakcijā:
“12.2. organizē un plāno Pārvaldes un tās struktūrvienības darbu, un ir atbildīgs par Pārvaldes un tās struktūrvienības darbību, realizējot Pārvaldes uzdevumus un tiesības;”
2. Grozījumi nolikumā stājas spēkā 2025.gada 1.martā.
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