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[bookmark: _Hlk166505815]Par iekšējā normatīvā akta “Grozījums Gulbenes novada pašvaldības domes 2023.gada 28.decembra iekšējā normatīvajā aktā Nr. GND/IEK/2023/40 “Gulbenes novada pašvaldības darbinieku individuālās mēnešalgas noteikšanas noteikumi”” izdošanu

Ir izstrādāts iekšējā normatīvā akta “Grozījums Gulbenes novada pašvaldības domes 2023.gada 28.decembra iekšējā normatīvajā aktā Nr.GND/IEK/2023/40 “Gulbenes novada pašvaldības darbinieku individuālās mēnešalgas noteikšanas noteikumi” projekts, kas paredz izmaiņas 2.pielikumā, attiecīgi papildinot fiziskā un kvalificēta fiziskā darba veicēju amatu sarakstu ar dārzkopības tehniķa amatu, kas ar 2025.gada 1.aprīli tiek izveidots Gulbenes labiekārtošanas iestādē. 
Ņemot vērā augstāk minēto un pamatojoties uz Valsts pārvaldes iekārtas likuma 72.panta pirmās daļas 2.punktu, kas nosaka, ka Ministru kabinets, Ministru kabineta loceklis, atvasinātas publiskas personas orgāns vai iestādes vadītājs izdod iekšējos normatīvos aktus pats pēc savas iniciatīvas savas kompetences jautājumos, Valsts un pašvaldību institūciju un darbinieku atlīdzības likuma 4.panta pirmo daļu, kas nosaka, ka pašvaldības institūcijas amatpersonām (darbiniekiem) mēnešalgas apmēru nosaka tādējādi, lai mēnešalga nepārsniegtu šajā likumā pašvaldības domes priekšsēdētājam noteikto maksimālo mēnešalgu, Gulbenes novada pašvaldības domes 2022.gada 30.jūnija Gulbenes novada pašvaldības amatpersonu un darbinieku atlīdzības nolikuma Nr.GND/IEK/2022/16 6. un 32.punktu, atklāti balsojot: ar 15 balsīm "Par" (Ainārs Brezinskis, Aivars Circens, Anatolijs Savickis, Andis Caunītis, Atis Jencītis, Guna Pūcīte, Guna Švika, Gunārs Babris, Gunārs Ciglis, Intars Liepiņš, Ivars Kupčs, Lāsma Gabdulļina, Mudīte Motivāne, Normunds Audzišs, Normunds Mazūrs), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, "Nepiedalās" – nav, Gulbenes novada  pašvaldības dome NOLEMJ:
IZDOT iekšējo normatīvo aktu “Grozījums Gulbenes novada pašvaldības domes 2023.gada 28.decembra iekšējā normatīvajā aktā Nr. GND/IEK/2023/40 “Gulbenes novada pašvaldības darbinieku individuālās mēnešalgas noteikšanas noteikumi”” (pielikumā).
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