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	GULBENES NOVADA PAŠVALDĪBA
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GULBENES NOVADA PAŠVALDĪBAS DOMES LĒMUMS

Gulbenē
	2025.gada  27.februārī
	Nr. GND/2025/147

	
	      (protokols Nr. 6; 70.p.)


Par precizējumiem Gulbenes novada pašvaldības domes 2025.gada 30.janvāra saistošajos noteikumos Nr.2 “Grozījums Gulbenes novada pašvaldības domes 2024.gada 25.aprīļa saistošajos noteikumos Nr.7 “Par pašvaldības nodevām Gulbenes novadā”” izdošanu
Gulbenes novada pašvaldības dome 2025.gada 30.janvārī pieņēma lēmumu Nr.GND/2025/66 “Par Gulbenes novada pašvaldības domes 2025.gada 30.janvāra saistošo noteikumu Nr.2 “Grozījums Gulbenes novada pašvaldības domes 2024.gada 25.aprīļa saistošajos noteikumos Nr.7 “Par pašvaldības nodevām Gulbenes novadā”” izdošanu”.
Nosūtot minētos saistošos noteikumus Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijai (turpmāk – VARAM) atzinuma sniegšanai, Gulbenes novada pašvaldība ir saņēmusi VARAM 2025.gada 17.februāra atzinumu Nr.1-18/945, kurā nav izteikti vairāki iebildumi (pozitīvs atzinums), bet izteikts viens priekšlikums precizēt arī saistošo noteikumu pamatredakcijas tiesisko pamatojumu. Ņemot vērā VARAM atzinumā izteikto priekšlikumu, saistošie noteikumi ir attiecīgi precizēti ar vēl vienu grozījumu.

Pašvaldību likuma 47.panta ceturtā daļa nosaka, ka gadījumā, ja Viedās administrācijas un reģionālās attīstības ministrijas atzinumā nav izteikti iebildumi pret saistošo noteikumu tiesiskumu, pašvaldība triju darbdienu laikā pēc atzinuma saņemšanas nosūta saistošos noteikumus un to paskaidrojuma rakstu izsludināšanai oficiālajā izdevumā “Latvijas Vēstnesis”. 

Ievērojot minēto un pamatojoties uz Pašvaldību likuma 47.panta ceturto daļu, atklāti balsojot: ar 15 balsīm "Par" (Ainārs Brezinskis, Aivars Circens, Anatolijs Savickis, Andis Caunītis, Atis Jencītis, Guna Pūcīte, Guna Švika, Gunārs Babris, Gunārs Ciglis, Intars Liepiņš, Ivars Kupčs, Lāsma Gabdulļina, Mudīte Motivāne, Normunds Audzišs, Normunds Mazūrs), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, "Nepiedalās" – navGulbenes novada pašvaldības dome NOLEMJ:

1. PRECIZĒT Gulbenes novada pašvaldības domes 2025.gada 30.janvāra saistošos noteikumus Nr.2 “Grozījums Gulbenes novada pašvaldības domes 2024.gada 25.aprīļa saistošajos noteikumos Nr.7 “Par pašvaldības nodevām Gulbenes novadā””, izsakot to nosaukumu šādā redakcijā “Grozījumi Gulbenes novada pašvaldības domes 2024.gada 25.aprīļa saistošajos noteikumos Nr.7 “Par pašvaldības nodevām Gulbenes novadā””, un apstiprināt tos galīgā redakcijā.

2. UZDOT Gulbenes novada Centrālās pārvaldes Kancelejas nodaļai nosūtīt lēmuma 1.punktā minētos saistošos noteikumus un paskaidrojuma rakstu izsludināšanai oficiālajā izdevumā “Latvijas Vēstnesis”.
3. Gulbenes novada Centrālās pārvaldes Mārketinga un komunikācijas vadītājai Lanai Upītei lēmuma 1.punktā minētos saistošos noteikumus pēc to izsludināšanas oficiālajā izdevumā “Latvijas Vēstnesis” publicēt Gulbenes novada pašvaldības informatīvajā izdevumā “Gulbenes Novada Ziņas” un Gulbenes novada pašvaldības tīmekļvietnē www.gulbene.lv, vienlaikus nodrošinot atbilstību oficiālajai publikācijai, kā arī norādot atsauci uz oficiālo publikāciju (laidiena datumu un numuru vai oficiālās publikācijas numuru, bet elektroniskajā vidē papildus pievienojot saiti uz konkrēto oficiālo publikāciju).
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Gulbenē

	2025.gada 30.janvārī
	Saistošie noteikumi Nr.2


(protokols Nr.3; 60.p.)

Precizējumi Gulbenes

novada pašvaldības domes 2025.gada 27.februāra sēdē 

(prot. Nr.6, 70.p.)

Grozījumi Gulbenes novada pašvaldības domes 2024.gada 25.aprīļa saistošajos noteikumos Nr.7 “Par pašvaldības nodevām Gulbenes novadā”

Izdoti saskaņā ar likuma “Par nodokļiem un nodevām”12. panta pirmās daļas 1., 2., 4. un 10. punktu un Ministru kabineta 2005. gada 28. jūnija noteikumu Nr.480 “Noteikumi par kārtību, kādā pašvaldības var uzlikt pašvaldības nodevas” 16.1 punktu



Izdarīt Gulbenes novada pašvaldības domes 2024.gada 25.aprīļa saistošajos noteikumos Nr.7 “Par pašvaldības nodevām Gulbenes novadā” (Latvijas Vēstnesis, 2024, 111.nr.) šādus grozījumus:

1. Svītrot saistošo noteikumu tiesiskajā pamatojumā skaitli “5”.

2. Svītrot V nodaļu.
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PASKAIDROJUMA RAKSTS 

Gulbenes novada domes 2025.gada 30.janvāra saistošajiem noteikumiem Nr. 2 “Grozījumi Gulbenes novada pašvaldības domes 2024.gada 25.aprīļa saistošajos noteikumos Nr.7 “Par pašvaldības nodevām Gulbenes novadā””

	Paskaidrojuma raksta sadaļa
	Norādāmā informācija

	1. Mērķis un nepieciešamības pamatojums
	Suņu un kaķu reģistrēšanas (uzskaites) kārtību Gulbenes pilsētas administratīvajā teritorijā nosaka Gulbenes novada pašvaldības domes 2012.gada 27.decembra saistošie noteikumi Nr. 27 “Par dzīvnieku turēšanas noteikumiem Gulbenes pilsētā”. Šo saistošo noteikumu izdošanas tiesiskais pamats ir likums “Par pašvaldībām”, likums “Par nodokļiem un nodevām”, kā arī Ministru kabineta 2006.gada 4.aprīļa noteikumi Nr.266 “Labturības prasības mājas (istabas) dzīvnieku turēšanai, tirdzniecībai un demonstrēšanai publiskās izstādēs, kā arī suņa apmācībai”. 2023.gada 1.janvārī spēkā stājās Pašvaldību likums un spēku zaudēja likums “Par pašvaldībām”, tāpat 2024.gada 1.jūlijā stājās spēkā jaunie Ministru kabineta noteikumi Nr.411 “Mājas (istabas) dzīvnieku labturības un aizsardzības noteikumi”, savukārt spēku zaudēja  Ministru kabineta 2006.gada 4.aprīļa noteikumi Nr.266 “Labturības prasības mājas (istabas) dzīvnieku turēšanai, tirdzniecībai un demonstrēšanai publiskās izstādēs, kā arī suņa apmācībai”, kā rezultātā Gulbenes novada pašvaldības domes 2012.gada 27.decembra saistošie noteikumi Nr.27 “Par dzīvnieku turēšanas noteikumiem Gulbenes pilsētā” zaudējuši spēku.

Ņemot vērā minēto, nepieciešams izdarīt atbilstošus grozījumus Gulbenes novada pašvaldības domes 2024.gada 25.aprīļa saistošajos noteikumos Nr.7 “Par pašvaldības nodevām Gulbenes novadā”, svītrojot saistošo noteikumu pamatredakcijas tiesiskajā pamatojumā atsauci uz likuma “Par nodokļiem un nodevām” 12. panta pirmās daļas 5. punktu, kā arī V.nodaļu, kas paredz nodevu par  suņu un kaķu turēšanu Gulbenes pilsētā.

Ievērojot aprakstīto situāciju, ir sagatavots attiecīgi grozījumi Gulbenes novada pašvaldības domes 2024.gada 25.aprīļa saistošajos noteikumos Nr.7 “Par pašvaldības nodevām Gulbenes novadā” (turpmāk – Saistošie noteikumi).

	2. Fiskālā ietekme uz pašvaldības budžetu


	Saistošo noteikumu īstenošana neatstās vērā ņemamu fiskālo ietekmi uz pašvaldības budžetu. Pēdējo trīs gadu laikā nodeva par suņu un kaķu turēšanu Gulbenes pilsētā tika samaksāta kopā šādā apmērā:

1) 2022. gads - 39.00 EUR;

2) 2023. gads - 34,14 EUR;

3) 2024. gads - 31.29 EUR.

	3. Sociālā ietekme, ietekme uz vidi, iedzīvotāju veselību, uzņēmējdarbības vidi pašvaldības teritorijā, kā arī plānotā regulējuma ietekme uz konkurenci
	3.1.
Sociālā ietekme – nav;

3.2.
ietekme uz vidi – nav;
3.3.
ietekme uz iedzīvotāju veselību – nav; 

3.4.
ietekme uz uzņēmējdarbības vidi pašvaldības teritorijā – nav; 

3.5.
ietekme uz konkurenci – nav. 



	4. Ietekme uz administratīvajām procedūrām un to izmaksām
	Īstenojot Saistošo noteikumu prasības, turpmāk netiks iekasēta nodeva par suņu un kaķu turēšanu, proti, Gulbenes novada pašvaldības policija, kas veic šī jautājuma kontroli, turpmāk nekontrolēs minētās nodevas samaksas faktu.

	5. Ietekme uz pašvaldības funkcijām un cilvēkresursiem
	Saistošo noteikumu īstenošanā nav nepieciešami papildus pašvaldības cilvēkresursi.

	6. Informācija par izpildes nodrošināšanu
	Saistošo noteikumu izpildē pašvaldībā netiks veidotas jaunas institūcijas.



	7. Prasību un izmaksu samērīgums pret ieguvumiem, ko sniedz mērķa sasniegšana
	Saistošie noteikumi ir piemēroti iecerētā mērķa sasniegšanas nodrošināšanai un paredz tikai to, kas ir vajadzīgs minētā mērķa sasniegšanai.

	8.Izstrādes gaitā veiktās konsultācijas ar privātpersonām un institūcijām
	Atbilstoši Pašvaldību likuma 46.panta trešajai daļai, lai informētu sabiedrību par Saistošiem noteikumiem un dotu iespēju izteikt viedokli, Saistošie noteikumi no 2025.gada 13.janvāra līdz 2025.gada 26.janvārim tika publicēts pašvaldības tīmekļvietnē https://www.gulbene.lv/lv sadaļā “Saistošie noteikumi - projekti”.
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