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Par Gulbenes novada pašvaldības autoceļu un ielu uzturēšanas klasēm vasaras sezonā

Ministru kabineta 2021. gada 7. janvāra noteikumu Nr. 26 “Noteikumi par valsts un pašvaldību autoceļu ikdienas uzturēšanas prasībām un to izpildes kontroli” 10.2. apakšpunkts nosaka, ka pašvaldību autoceļu vai to posmu sarakstus, kuros norādītas klases, pirms katras vasaras un ziemas sezonas sagatavo autoceļu pārvaldītājs un apstiprina attiecīgā pašvaldība. Šo noteikumu 14.2. apakšpunkts nosaka, ka par pašvaldību autoceļiem informāciju par noteiktajām klasēm publicē attiecīgās pašvaldības tīmekļvietnē.
Pašvaldību likuma 10. panta pirmās daļas 21. punktu, kas nosaka, ka dome ir tiesīga izlemt ikvienu pašvaldības kompetences jautājumu un pieņemt lēmumus citos ārējos normatīvajos aktos paredzētajos gadījumos. 
Ievērojot iepriekš minēto, pirms 2025. gada vasaras sezonas ir nepieciešams apstiprināt sagatavotos Gulbenes novada pašvaldības autoceļu sarakstus, kuros norādītas klases. 
Pamatojoties uz Pašvaldību likuma 10.panta pirmās daļas 21.punktu, Ministru kabineta 2021. gada 7. janvāra noteikumu Nr. 26 “Noteikumi par valsts un pašvaldību autoceļu ikdienas uzturēšanas prasībām un to izpildes kontroli” 10.2. un 14.2.apakšpunktu, atklāti balsojot: ar 10 balsīm "Par" (Ainārs Brezinskis, Anatolijs Savickis, Andis Caunītis, Guna Pūcīte, Gunārs Babris, Gunārs Ciglis, Intars Liepiņš, Ivars Kupčs, Mudīte Motivāne, Normunds Mazūrs), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, "Nepiedalās" – nav, Gulbenes novada pašvaldības dome NOLEMJ:
1. 	APSTIPRINĀT Gulbenes novada pašvaldības autoceļu uzturēšanas klases 2025. gada vasaras sezonai (pielikums).
2. PUBLICĒT informāciju pašvaldības autoceļu lietotājiem par noteiktajām autoceļa uzturēšanas klasēm 2025.gada vasaras sezonā Gulbenes novada pašvaldības tīmekļvietnē  www.gulbene.lv.
3.	Lēmums stājas spēkā 2025.gada 17.aprīlī.
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