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sēdes PROTOKOLS
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2025.gada 9.maijā







Nr. GND/2.19.2/25/2
Sēde sasaukta: 2025.gada 6.maijā plkst.10.00
Sēdi atklāj 2025.gada 9.maijā plkst.9.00

Gulbenes novada Centrālās pārvaldes ēkas 3.stāva 302.kabinetā
Sēdi vada - Komisijas priekšsēdētāja Elīna Janovska
Protokolē - Komisijas sekretāre Iveta Šolina
Sēdē piedalās: Komisijas locekļi Dace Kablukova, Aivars Circens un Gunita Zvirgzdiņa
Sēdē nepiedalās: Komisijas loceklis Laima Priedeslaipa
DARBA KĀRTĪBA:
1. Par neformālās izglītības programmas "Sudraba ekonomika Latvijā: diskriminācijas risku mazināšana senioru iekļaušanai darba tirgū" atļaujas izsniegšanu biedrībai “Vidusdaugavas NVO centrs”
1.§
Par neformālās izglītības programmas " Sudraba ekonomika Latvijā: diskriminācijas risku mazināšana senioru iekļaušanai darba tirgū " atļaujas izsniegšanu biedrībai “Vidusdaugavas NVO centrs”
ZIŅO: E.Janovska
Komisija ir saņēmusi sabiedriskā labuma biedrības “Vidusdaugavas NVO centrs iesniegumu, ar kuru lūdz izsniegt atļauju neformālās izglītības programmai “Sudraba ekonomika Latvijā: diskriminācijas risku mazināšana senioru iekļaušanai darba tirgū”.
Izglītības programmas plānotā īstenošanas vieta: Klēts iela 6, Gulbene, Gulbenes novads, LV-4401. Attiecīgi arī esam saņēmuši Gulbenes novada pensionāru biedrības “Atspulgs 5” valdes priekšsēdētājas A.Vīgantes apliecinājumu par telpu nodrošināšanu norādītajās telpās.
Neformālās izglītības programmas mērķis ir sekmēt senioru aktīvu iekļaušanos sabiedrībā, lai veicinātu vienlīdzīgas iespējas, nediskriminēšanu un aktīvu līdzdalību, kā arī uzlabotu nodarbināmību, īpaši nelabvēlīgā situācijā esošām senioru grupām.

Neformālās izglītības programma noritēs valsts valodā – latviešu valodā.
Uzrādīts arī apliecības paraugs par neformālās izglītības apguvi.

Izziņa no Sodu reģistra nav nepieciešama, jo mācības paredzētas iedzīvotājiem vecumā no 55 gadiem.

Neformālās izglītības programma sastāv no 5 moduļiem:

1.modulis Diskriminācija un tās veidi

2.modulis Mārketinga pamati

3.modulis E-komercijas pamati

4.modulis Pārdošanas māksla

5.modulis Uzņēmējdarbības izveidošana

Mācību procesā nodrošināšanai tiks izmantota jaukta pedagoģiskā pieeja, ņemot vērā auditorijas uztveres īpatnības. Praktiskajās nodarbībās tiks veikts individuālais darbs. Mācību pamatmetode – informācijas vizuālā prezentācija un lekcija. Būs arī individuālie praktiskie darbi, diskusijas, situāciju izpēte un analīze, praktiskie demonstrējumi un labās prakses piemēri.

Katras nodarbības ilgums 40 minūtes. Pēc katras nodarbības sekos 15 minūšu ilga vingrošanas pauze un 5 minūtes vispārēja atpūta.

Mācību procesā tiks ņemts vērā izglītojamo psihoemocionālā labbūtība - iedrošinot un uzmundrinot tos. Pēc katra moduļa izglītojamajiem būs jāaizpilda anketa, kurā tiks ietverti jautājumi, kas dod priekšstatu par apspriesto tēmu. 

Par projektu un iespēju apgūt neformālā izglītības programmu projekta “Sudraba ekonomika Latvijā: diskriminācijas risku mazināšana senioru iekļaušanai darba tirgū” ietvaros interesentiem visa informācija būs pieejama biedrības “Vidusdaugavas NVO centrs” mājaslapā www.vidusdaugavasnvo.lv, kā arī sociālajā tīklā Facebook (Meta). Tāpat informācija tiks publicēta projekta partneru tīmekļvietnēs un/vai sociālajā tīklā facebook (Meta). Tāpat tiks sagatavotas preses relīzes, afišas un flaeri, kas tiks izplatīti pašvaldībās un sadarbības organizācijās.
Komisija izskata un izvērtē iesniegtos dokumentus.
Pamatojoties uz Ministru kabineta 2023.gada 13.jūlija noteikumu Nr.395 “Kārtība, kādā tiek izsniegtas atļaujas neformālās izglītības programmas īstenošanai” 8.punktu, kas nosaka, ka pašvaldība izvērtē iesniegtos dokumentus un pieņem lēmumu par atļaujas izsniegšanu vai atteikumu izsniegt atļauju, komisijas locekļi atklāti balsojot: PAR - 4 (E.Janovska, D.Kablukova, A.Circens, G.Zvirgzdiņa); PRET – nav; ATTURAS – nav, komisija NOLEMJ:

1. IZSNIEGT Sabiedriskā labuma biedrībai “Vidusdaugavas NVO centrs”, reģistrācijas numurs 40008108696, atļauju neformālo izglītības programmas ““Sudraba ekonomika Latvijā: diskriminācijas risku mazināšana senioru iekļaušanai darba tirgū”” īstenošanai.
Sēde beidzās 2025.gada 9.maijā plkst. 9.10
Komisijas vadītāja
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Komisijas sekretāre
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