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Izdarīt Gulbenes novada pašvaldības domes 2024.gada 26.septembra saistošajos noteikumos Nr.15 “Gulbenes novada pašvaldības iedzīvotāju padomju nolikums” šādus grozījumus:
1. Izteikt norādi, uz kāda normatīvā akta pamata izdoti saistošie noteikumi, šādā redakcijā:
“Izdoti saskaņā ar Pašvaldību likuma 58.panta piekto un sesto daļu”. 
2. Izteikt 7.6.apakšpunktu šādā redakcijā:
“7.6. ievērot ētikas prasības un novērst to pārkāpumus, padomes loceklim atturoties no dalības padomes sēdē vai atturoties no tādu lēmumu pieņemšanas, kas ietekmē vai var ietekmēt padomes locekļa, tā radinieka, tam piederošā uzņēmuma personiskās vai mantiskās intereses.”
3. Svītrot 14.punktu.
4. Svītrot 26.punktu.
5. Izteikt 27.3.apakšpunktu šādā redakcijā:
“27.3. pārkāpis ētikas prasības.”
6. Izteikt 28.punktu šādā redakcijā:
“28. Lēmumu par padomes locekļa atbrīvošanu no pienākumu pildīšanas padomē pieņem ar klātesošo padomes locekļu balsu vairākumu.”
7. Izteikt 30.punktu šādā redakcijā:
“30. Ja pēc padomes locekļa atbrīvošanas padomes locekļu skaits nav atbilstošs nolikuma 4.punktā noteiktajam, jo nav nākamā balsošanā lielāko balsu skaitu saņēmušā padomes locekļa kandidāta vai kāds no nākamajiem balsošanā lielāko balsu skaitu saņēmušajiem padomes locekļu kandidātiem ilgāk kā mēnesi nestājas atbrīvotā padomes locekļa vietā, padome turpina darbību līdz padomes pilnvaru termiņa beigām ar mazāku padomes locekļu skaitu, bet tas nedrīkst būt mazāks kā:
30.1. trīs padomes locekļi, ja sākotnēji padomē ievēlēti pieci padomes locekļi;
30.2. četri padomes locekļi, ja sākotnēji padomē ievēlēti septiņi padomes locekļi;
30.3. pieci padomes locekļi, ja sākotnēji padomē ievēlēti deviņi padomes locekļi.” 
8. Papildināt ar 30.1 punktu šādā redakcijā:
“30.1 Ja ievēlēto padomes locekļu pilnvaras tiek izbeigtas pirms pilnvaru termiņa beigām un nav iespējams nodrošināt padomes locekļu skaitu atbilstoši nolikuma 30.punktā noteiktajam, padome izbeidz savu darbību, par to vienas darba dienas laikā informējot pašvaldības izpilddirektoru.”
9. Izteikt 31.punktu šādā redakcijā:
“31. Ievēlētās padomes sastāvu un izmaiņas padomes sastāvā apstiprina pašvaldības izpilddirektors ar rīkojumu. Padomes aktuālo sastāvu Gulbenes novada Centrālā pārvalde publicē pašvaldības tīmekļvietnē www.gulbene.lv.”
10. Izteikt 32.punktu šādā redakcijā:
“32. Padomes priekšsēdētāju, padomes priekšsēdētāja vietnieku un padomes sekretāru padomes locekļi ievēlē no sava vidus ar klātesošo padomes locekļu balsu vairākumu.”
11. Papildināt ar 32.1 punktu šādā redakcijā:
“32.1 Ja padomes priekšsēdētājs nepilda savus pienākumus, padome, pieņemot lēmumu ar klātesošo padomes locekļu balsu vairākumu, var atbrīvot padomes priekšsēdētāju no priekšsēdētāja pienākumu pildīšanas.”
12. Izteikt 41.punktu šādā redakcijā:
“41. Ja uz atkārtotu padomes sēdi padomes locekļi nav ieradušies nolikuma 39.punktā minētajā skaitā vai padomes locekļi ieradušies, bet padomes sēdes laikā atkārtoti pietrūkst kvoruma, padomes priekšsēdētājs nedēļas laikā izvērtē un izlemj, vai padomes darbība turpināma vai izbeidzama. Par pieņemto lēmumu padomes priekšsēdētājs vienas darba dienas laikā informē pašvaldības izpilddirektoru.”
13. Izteikt 42.punktu šādā redakcijā:
“42. Balsošana padomes sēdēs ir atklāta. Lēmumu pieņem ar klātesošo padomes locekļu balsu vairākumu. Ja balsis sadalās vienādi, izšķirošā ir padomes priekšsēdētāja balss.”
14. Izteikt 46.punktu šādā redakcijā:
“46. Padomes iesniegumus, ierosinājumus un viedokļus pašvaldības kompetentā iestāde vai institūcija izvērtē un sniedz atbildi mēneša laikā no to saņemšanas dienas.”
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PASKAIDROJUMA RAKSTS
Gulbenes novada pašvaldības domes 2025.gada 26.jūnija saistošajiem noteikumiem Nr.__ “Grozījumi Gulbenes novada pašvaldības domes 2024.gada 26.septembra saistošajos noteikumos Nr.15 “Gulbenes novada pašvaldības iedzīvotāju padomju nolikums””
	Paskaidrojuma raksta sadaļa
	Norādāmā informācija

	1. Mērķis un nepieciešamības pamatojums
	Gulbenes novada pašvaldības domes 2025.gada 26.jūnija saistošo noteikumu Nr.___ “Grozījumi Gulbenes novada pašvaldības domes 2024.gada 26.septembra saistošajos noteikumos Nr.15 “Gulbenes novada pašvaldības iedzīvotāju padomju nolikums”” (turpmāk – saistošie noteikumi) izdošanas mērķis ir precizēt Gulbenes novada pašvaldības domes 2024.gada 26.septembra saistošos noteikumos Nr.15 “Gulbenes novada pašvaldības iedzīvotāju padomju nolikums” (turpmāk – saistošie noteikumi Nr.15) atbilstoši Viedās administrācijas un reģionālās attīstības ministrijas 2025.gada 16.maija atzinumam Nr.1-18/2467. 
 Saistošo noteikumu izdošana pamatojama ar Pašvaldību likuma 58.panta piekto un sesto daļu. Pašvaldību likuma 58.panta piektā daļa nosaka, ka padomi ir tiesīgas vēlēt fiziskās personas, kuras sasniegušas 16 gadu vecumu un ir Latvijas Republikas pilsoņi vai tādi Eiropas Savienības pilsoņi, kuri nav Latvijas Republikas pilsoņi, bet ir reģistrēti Fizisko personu reģistrā. Citus ar dzīvesvietu vai īpašuma piederību saistītus priekšnoteikumus dalībai padomes vēlēšanās var noteikt padomes nolikumā. Savukārt Pašvaldību likuma 58.panta sestā daļa nosaka, ka dome izdod padomes nolikumu — saistošos noteikumus, kuros nosaka padomes izveidošanas un darbības nosacījumus, tostarp:
1. padomes kompetenci vietējās kopienas jautājumu izlemšanā papildus šajā likumā noteiktajam;
2. padomes darbības teritoriju;
3. padomes locekļu skaitu un padomes locekļu kandidātu izvirzīšanas kārtību no katras šīs daļas 2.punktā minētās teritorijas iedzīvotāju vidus, nodrošinot iespēju iedzīvotājiem izvirzīt savus padomes locekļu kandidātus;
4. padomes locekļu ievēlēšanas kārtību, paredzot iespēju iedzīvotājiem tieši balsot par padomes locekļu kandidātiem;
5. padomes darbības termiņu;
6. padomes darba organizāciju;
7. kārtību, kādā pašvaldības institūcijas izskata padomes iesniegumus.
   Iespējamā alternatīva, kas neparedz tiesiskā regulējuma izstrādi, – nav.

	2. Fiskālā ietekme uz pašvaldības budžetu

	Saistošie noteikumi neatstās fiskālo ietekmi uz Gulbenes novada pašvaldības budžetu. 

	3. Sociālā ietekme, ietekme uz vidi, iedzīvotāju veselību, uzņēmējdarbības vidi pašvaldības teritorijā, kā arī plānotā regulējuma ietekme uz konkurenci
	[bookmark: _Hlk177046724][bookmark: _Hlk199321668]3.1.	sociālā ietekme – ar saistošajiem noteikumiem noteikts, ka turpmāk, ja pēc attiecīgās Gulbenes novada pašvaldības iedzīvotāju padomes (turpmāk – padome) locekļa atbrīvošanas padomes locekļu skaits nebūs atbilstošs saistošo noteikumu Nr.15 4.punktā noteiktajam, jo nebūs nākamā balsošanā lielāko balsu skaitu saņēmušā padomes locekļa kandidāta vai kāds no nākamajiem balsošanā lielāko balsu skaitu saņēmušajiem padomes locekļu kandidātiem ilgāk kā mēnesi nestāsies atbrīvotā padomes locekļa vietā, padome, ievērojot saistošo noteikumu 30.punktā noteikto, varēs turpināt darbību līdz padomes pilnvaru termiņa beigām ar mazāku padomes locekļu skaitu, kā arī tiek atvieglota padomes lēmumu pieņemšanas kārtība, kas kopumā veicinās sabiedrības iesaisti Gulbenes novada pašvaldības darbā, līdz ar to sagaidāma pozitīva sociālā ietekme;  
3.2.	ietekme uz vidi – nav; 
3.3.	ietekme uz iedzīvotāju veselību – nav;
3.4.	ietekme uz uzņēmējdarbības vidi pašvaldības teritorijā – nav;
3.5.	ietekme uz konkurenci – nav. 


	4. Ietekme uz administratīvajām procedūrām un to izmaksām
	4.1.        saistošo noteikumu piemērošanā privātpersona var vērsties Gulbenes novada Centrālajā pārvaldē, pilsētas vai attiecīgajā pagastu apvienības pārvaldē;   
4.2.	 saistošie noteikumi neparedz papildu administratīvo procedūru izmaksas.

	5. Ietekme uz pašvaldības funkcijām un cilvēkresursiem
	Saistošie noteikumi neparedz iesaistīt papildu cilvēkresursus un tiks īstenoti esošo cilvēkresursu ietvaros.

	6. Informācija par izpildes nodrošināšanu
	Saistošo noteikumu izpildi nodrošinās Gulbenes novada Centrālā pārvalde, pilsētas vai attiecīgā pagastu apvienības pārvalde un ar Gulbenes novada pašvaldības izpilddirektora rīkojumu izveidota komisija.

	7. Prasību un izmaksu samērīgums pret ieguvumiem, ko sniedz mērķa sasniegšana
	Saistošo noteikumu īstenošanas izmaksas ir atbilstošas iecerētā mērķa sasniegšanai – atvieglot un efektivizēt padomju darbību, nodrošinot saistošo noteikumu Nr.15 atbilstību augstāka juridiska spēka tiesību normām. 

	8.Izstrādes gaitā veiktās konsultācijas ar privātpersonām un institūcijām
	Atbilstoši Pašvaldību likuma 46.panta trešajai daļai, lai informētu sabiedrību par saistošo noteikumu projektu un dotu iespēju izteikt viedokli, saistošo noteikumu projekts no 2025.gada 30.maija līdz 2025.gada 12.jūnijam tika publicēts Gulbenes novada pašvaldības mājaslapā https://www.gulbene.lv/lv sadaļā “Saistošie noteikumi – projekti”. 
 Ierosinājumi, priekšlikumi no privātpersonām vai institūcijām ____ saņemti.
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