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[bookmark: _Hlk101792724][bookmark: _Hlk109396802]Par pārrakstīšanās kļūdas labošanu 2025. gada 27. marta lēmumā Nr. GND/2025/168 “Par Gulbenes novada pašvaldības tiešās līdzdalības saglabāšanu sabiedrībā ar ierobežotu atbildību “Gulbenes-Alūksnes bānītis””

[bookmark: _Hlk101777517]Gulbenes novada pašvaldības dome 2025. gada 27. martā pieņēma lēmumu Nr. GND/2025/168 “Par Gulbenes novada pašvaldības tiešās līdzdalības saglabāšanu sabiedrībā ar ierobežotu atbildību “Gulbenes-Alūksnes bānītis”” (turpmāk – Lēmums). 
Veicot Lēmuma pēcpārbaudi, secināts, ka pieļauta pārrakstīšanās kļūda, lēmuma pieņemšanas pamatojumā norādot nepareizu normatīvā akta nosaukumu. Tādējādi nepieciešams labot Lēmumā pieļauto pārrakstīšanās kļūdu.
Saskaņā ar Administratīvā procesa likuma 72.panta pirmo daļu iestāde jebkurā laikā administratīvā akta tekstā var izlabot acīmredzamas pārrakstīšanās vai matemātiskā aprēķina kļūdas, kā arī citas kļūdas un trūkumus, ja tas nemaina lēmuma būtību. 
Ņemot vērā minēto un saskaņā ar Pašvaldību likuma 10. panta pirmās daļas 9. un 21. punktu, Valsts pārvaldes iekārtas likuma 88. panta pirmo, otro un septīto daļu, Publiskas personas kapitāla daļu un kapitālsabiedrību pārvaldības likuma 7. panta pirmo un otro daļu, Administratīvā procesa likuma 72. panta pirmo daļu, ņemot vērā Attīstības un tautsaimniecības komitejas un Finanšu komitejas 2025. gada 22. maija apvienotās sēdes ieteikumu, atklāti balsojot: ar 15 balsīm "Par" (Ainārs Brezinskis, Aivars Circens, Anatolijs Savickis, Andis Caunītis, Atis Jencītis, Guna Pūcīte, Guna Švika, Gunārs Babris, Gunārs Ciglis, Intars Liepiņš, Ivars Kupčs, Lāsma Gabdulļina, Mudīte Motivāne, Normunds Audzišs, Normunds Mazūrs), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, "Nepiedalās" – nav, Gulbenes novada pašvaldības dome NOLEMJ:
1. Labot Gulbenes novada pašvaldības domes 2025. gada 27. marta lēmumā Nr. GND/2025/168 “Par Gulbenes novada pašvaldības tiešās līdzdalības saglabāšanu sabiedrībā ar ierobežotu atbildību “Gulbenes-Alūksnes bānītis”” pieļauto pārrakstīšanās kļūdu, aizstājot lēmuma pieņemšanas pamatojumā vārdus “likuma “Par pašvaldībām”” ar vārdiem “Pašvaldību likuma”.
2. Lēmums stājas spēkā tā pieņemšanas brīdī.
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