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GULBENES NOVADA PAŠVALDĪBAS DOMES LĒMUMS

Gulbenē
	2025.gada 26.jūnijā
	              Nr. GND/2025/433

	
	                   (protokols Nr.14; 9.p)


Par Gulbenes novada pašvaldības 2025.gada 26.jūnija iekšējā normatīvā akta                   Nr. GND/IEK/2025/19 “Grozījumi Gulbenes novada pašvaldības 2025.gada 27.februāra iekšējā normatīvajā aktā Nr.GND/IEK/2025/5 “Gulbenes novada pašvaldības 2025.gada konkursa “Te rodas!” nolikums”” izdošanu

Gulbenes novada pašvaldības 2025.gada 27.februāra iekšējais normatīvais akts Nr.GND/IEK/2025/5 “Gulbenes novada pašvaldības 2025.gada konkursa “Te rodas!” nolikums” (turpmāk – Nolikums) nosaka kārtību kādā Gulbenes novada pašvaldība (turpmāk – Pašvaldība) organizē konkursu “Te rodas!”. 

Nolikuma 5.punkts nosaka, ka iesniegt pieteikumu dalībai konkursā vai pieteikt citu pretendentu, iepriekš to saskaņojot ar objekta īpašnieku, var ikviena fiziska vai juridiska persona, vēršoties attiecīgās administratīvās teritorijas pilsētas vai pagastu apvienību pārvaldē (turpmāk – Pārvalde) klātienē, nosūtot pieteikumu pa pastu vai elektroniski parakstītu pieteikumu uz attiecīgās pilsētas vai pagastu apvienību pārvaldes e-pasta adresi līdz šā gada 6.jūnijam; 7.punkts nosaka, ka Pārvaldes komisijai iesniedz pretendentu sarakstu līdz 2025.gada 11.jūnijam.
Gulbenes novada pašvaldības 2025.gada konkursa “Te rodas!” vērtēšanas komisija norādītajā termiņā nav saņēmusi nevienu pieteikumu dalībai konkursā un iesaka, ņemot vērā esošos laikapstākļus, pagarināt pieteikumu iesniegšanas termiņu.
Saskaņā ar Pašvaldību likuma 50.panta pirmo daļu dome un pašvaldības administrācija iekšējos normatīvos aktus izdod likumā noteiktajā kārtībā. Valsts pārvaldes iekārtas likuma 72.panta pirmās daļas 2.punkts nosaka, ka Ministru kabinets, Ministru kabineta loceklis, atvasinātas publiskas personas orgāns vai iestādes vadītājs izdod iekšējos normatīvos aktus pats pēc savas iniciatīvas savas kompetences jautājumos. Savukārt atbilstoši minētā likuma 73.panta pirmās daļas 4.punktā paredzētajam regulējumam publiskas personas orgāns un amatpersona savas kompetences ietvaros var izdot iekšējos normatīvos aktus par pārvaldes lēmuma pieņemšanas procedūru, pārvaldes amatpersonu un citu darbinieku pienākumu pildīšanu, uzvedības noteikumiem, darba aizsardzību iestādē, kā arī citiem jautājumiem, kas attiecas uz iestādes darbību (iekšējie noteikumi).
Ņemot vērā minēto, pamatojoties uz Pašvaldību likuma 50.panta pirmo daļu, Valsts pārvaldes iekārtas likuma 72.panta pirmās daļas 2.punktu, 73.panta pirmās daļas 4.punktu un Apvienotā Sociālo un veselības jautājumu komitejas, Izglītības, kultūras un sporta komitejas, Attīstības un tautsaimniecības komitejas un Finanšu komitejas ieteikumu, atklāti balsojot: ar 14 balsīm "Par" (Ainārs Brezinskis, Aivars Circens, Anatolijs Savickis, Andis Caunītis, Atis Jencītis, Guna Pūcīte, Guna Švika, Gunārs Babris, Gunārs Ciglis, Intars Liepiņš, Lāsma Gabdulļina, Mudīte Motivāne, Normunds Audzišs, Normunds Mazūrs), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, "Nepiedalās" – nav, Gulbenes novada pašvaldības dome NOLEMJ:
1. IZDOT Gulbenes novada pašvaldības 2025.gada 26.jūnija iekšējo normatīvo aktu Nr.GND/IEK/2025/19 “Grozījumi Gulbenes novada pašvaldības 2025.gada 27.februāra iekšējā normatīvajā aktā Nr.GND/IEK/2025/5 “Gulbenes novada pašvaldības 2025.gada konkursa “Te rodas!” nolikums””.

2. UZDOT Gulbenes novada Centrālās pārvaldes Mārketinga un komunikācijas vadītājai Lanai Upītei lēmuma 1.punktā minēto iekšējo normatīvo aktu triju darbdienu laikā pēc tā stāšanās spēkā publicēt Gulbenes novada pašvaldības tīmekļa vietnē www.gulbene.lv.
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Nr. GND/IEK/2025/19
Grozījumi Gulbenes novada pašvaldības 2025.gada 27.februāra iekšējā normatīvajā aktā Nr. GND/IEK/2025/5 “Gulbenes novada pašvaldības 2025.gada konkursa “Te rodas!” nolikums”
Izdoti saskaņā ar Valsts pārvaldes iekārtas likuma 72.panta pirmās daļas 2.punktu un 73.panta pirmās daļas 4.punktu 

Izdarīt Gulbenes novada pašvaldības 2025.gada 27.februāra iekšējā normatīvajā aktā Nr.GND/IEK/2025/5 “Gulbenes novada pašvaldības 2025.gada konkursa “Te rodas!” nolikums” šādus grozījumus: 

1. Izteikt 6.punktu šādā redakcijā: 

“6. Iesniegt pieteikumu dalībai konkursā vai pieteikt citu pretendentu, iepriekš to saskaņojot ar objekta īpašnieku, var ikviena fiziska vai juridiska persona, vēršoties attiecīgās administratīvās teritorijas pilsētas vai pagastu apvienību pārvaldē (turpmāk – Pārvalde) klātienē, nosūtot pieteikumu pa pastu vai elektroniski parakstītu pieteikumu uz attiecīgās pilsētas vai pagastu apvienību pārvaldes e-pasta adresi līdz šā gada 14.jūlijam.”.

2. Izteikt 7.punktu šādā redakcijā: 

“7. Pārvaldes komisijai iesniedz pretendentu sarakstu līdz 2025.gada 16.jūlijam.”.
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