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	Nr. GND/2025/463

	
	         (protokols Nr. 14; 39.p.)




Par  grozījumu Gulbenes novada pašvaldības domes 2025.gada 29.maija lēmumā Nr. GND/2025/404 (protokols Nr. 12; 73.p.) “Par Gulbenes novada vispārējo izglītības iestāžu maksas pakalpojumiem” 

Gulbenes novada pašvaldības dome 2025.gada 29.maijā pieņēma lēmumu Nr. GND/2025/404 “Par Gulbenes novada vispārējo izglītības iestāžu maksas pakalpojumiem” (protokols Nr. 12; 73.p) (turpmāk – Lēmums), ar kuru nolēma apstiprināt Gulbenes novada vispārējo izglītības iestāžu maksas pakalpojumu cenrādi ar jauniem maksas pakalpojumiem kā Lejasciema pamatskolas telpu un stadiona noma, Tirzas pamatskolas telpu noma un sporta laukuma noma, Rankas pamatskolas telpu un sporta laukuma noma, kā arī gultasvieta ar gultas veļu Rankas pamatskolas dienesta viesnīcā vienai personai. Gulbenes novada vispārējo izglītības iestāžu maksas pakalpojumu cenrādī ir pārskatīts Stāķu pamatskolas telpu nomas izcenojums, Lejasciema pamatskolas internāta gultasvietas ar gultas veļu izcenojums, Tirzas pamatskolas telpu nomas izcenojums, kā arī Sveķu pamatskolas internāta gultasvietas ar gultas veļu izcenojums. 
Veicot pēcpārbaudi, ir konstatēta Lēmuma 2.punktā norādīto apakšpunktu neatbilstība, līdz ar ko nepieciešams precizēt Lēmuma 2.punktu.
Pašvaldību likuma 10.panta pirmās daļas 21.punktā noteikts, ka dome ir tiesīga pieņemt lēmumus citos ārējos normatīvajos aktos paredzētajos gadījumos.
Ņemot vērā minēto un pamatojoties uz Pašvaldību likuma 10.panta pirmās daļas 21.punktu,  Pievienotās vērtības nodokļa likuma 52.panta pirmās daļas 12.apakšpunktu, ņemot vērā  Sociālo un veselības jautājumu komitejas, Izglītības, kultūras un sporta komitejas, Attīstības un tautsaimniecības komitejas un Finanšu komitejas apvienotās sēdes ieteikumu, atklāti balsojot: ar 14 balsīm "Par" (Ainārs Brezinskis, Aivars Circens, Anatolijs Savickis, Andis Caunītis, Atis Jencītis, Guna Pūcīte, Guna Švika, Gunārs Babris, Gunārs Ciglis, Intars Liepiņš, Lāsma Gabdulļina, Mudīte Motivāne, Normunds Audzišs, Normunds Mazūrs), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, "Nepiedalās" – nav, Gulbenes novada pašvaldības dome NOLEMJ:
1. IZDARĪT Gulbenes novada pašvaldības domes 2025.gada 29.maija lēmumā Nr. GND/2025/404 (protokols Nr. 12; 73.p) “Par Gulbenes novada vispārējo izglītības iestāžu maksas pakalpojumiem” šādu grozījumu:
1.1. izteikt 2.punktu šādā redakcijā: 
“2. ATBRĪVOT no cenrāža 4.1., 11.5., 14.5. un 15.3. punktā noteiktās maksas Gulbenes novada vispārējo izglītības iestāžu un profesionālās ievirzes izglītības iestāžu audzēkņus.”.  
2. Lēmums stājas spēkā tā pieņemšanas brīdī.


Gulbenes novada pašvaldības domes priekšsēdētājs					A. Caunītis
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