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	       (protokols Nr.17; 11.p)


Par deputātu ievēlēšanu Gulbenes novada pašvaldības domes Izglītības, kultūras un sporta jautājumu komitejas sastāvā

Atbilstoši Gulbenes novada vēlēšanu komisijas 2025.gada 8.jūnija sēdes protokolā Nr.11 atspoguļotajai informācijai, pamatojoties uz Pašvaldības domes vēlēšanu likuma 44.panta pirmo daļu, ir apstiprināti 2025.gada 7.jūnija Gulbenes novada pašvaldības domes vēlēšanu rezultāti, nosakot Gulbenes novada pašvaldības domē jaunievēlētos deputātus.
Saskaņā ar Pašvaldības domes deputāta statusa likuma 2.panta pirmo daļu deputāta pilnvaras sākas ar jaunievēlētās domes pirmās sēdes dienu vai ar brīdi, kad Pašvaldības domes vēlēšanu likuma 43.pantā noteiktajā kārtībā iepriekšējā deputāta vietā stājas nākamais kandidāts no attiecīgā saraksta.

Pamatojoties uz Pašvaldību likuma 10.panta pirmās daļas 11.punktu dome ir tiesīga izlemt ikvienu pašvaldības kompetences jautājumu un tikai domes kompetencē ir cita starpā ievēlēt arī domes komiteju locekļus. Savukārt Pašvaldību likuma 14.pants nosaka, ka no domes deputātiem ievēlē komitejas pēc domes priekšsēdētāja un priekšsēdētāja vietnieka ievēlēšanas. Katrs deputāts ir vismaz vienas komitejas loceklis. No katra domes deputātu kandidātu saraksta komitejā ievēlējamo deputātu skaitu nosaka proporcionāli deputātu skaitam, kas domē ievēlēti no katra domes deputātu kandidātu saraksta. 
Saskaņā ar Pašvaldību likuma 39.panta otro daļu dome izveido finanšu komiteju, attīstības komiteju un komitejas, kuru kompetencē ir sociālie, izglītības un kultūras jautājumi, kā arī var izveidot citas komitejas.
Gulbenes novada pašvaldības domes 2023.gada 21.decembra saistošo noteikumu Nr.24 “Gulbenes novada pašvaldības nolikums” 4.3.apakšpunkts paredz, ka dome izveido Gulbenes novada pašvaldības domes Izglītības, kultūras un sporta jautājumu komiteju 7 locekļu sastāvā.
Ņemot vērā augstāk minēto un pamatojoties uz Pašvaldību likuma 10.panta pirmās daļas 11.punktu, 14.pantu, 39.panta otro daļu un Gulbenes novada pašvaldības domes 2023.gada 21.decembra saistošo noteikumu Nr.24 “Gulbenes novada pašvaldības nolikums” 4.3.apakšpunktu, atklāti balsojot: ar 12 balsīm "Par" (Ainārs Brezinskis, Artūrs Smagars, Dāvis Uiska, Gunārs Babris, Gunārs Ciglis, Guntis Princovs, Ivars Kupčs, Jānis Barinskis, Lāsma Gabdulļina, Normunds Audzišs, Normunds Mazūrs, Valtis Krauklis), "Pret" – nav, "Atturas" – nav, "Nepiedalās" – nav , Gulbenes novada pašvaldības dome NOLEMJ:

IEVĒLĒT Gulbenes novada pašvaldības domes Izglītības, kultūras un sporta jautājumu komiteju šādā septiņu locekļu sastāvā:

1. Liena Silauniece


2. Guntis Princovs


3. Ivars Kupčs



4. Ainārs Brezinskis


5. Lāsma Gabdulļina


6. Artūrs Smagars


7. Gunārs Babris



Gulbenes novada pašvaldības domes priekšsēdētājs




N.Mazūrs
