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Par Gulbenes novada attīstības programmas 2025.-2030.gadam investīciju plāna 2025.-2027.gadam grozījumiem


[bookmark: _heading=h.gjdgxs]Ņemot vērā Gulbenes novada attīstības programmas 2025.-2030.gadam investīciju plāna 2025.-2027.gadam projekta “iE4.3.2 Stāmerienas pils pārbūve, atjaunošana un restaurācija” daļas iespēju realizēt Eiropas Savienības kohēzijas politikas programmas 2021.–2027. gadam 4.3.2. specifiskā atbalsta mērķa "Kultūras un tūrisma lomas palielināšana ekonomiskajā attīstībā, sociālajā iekļaušanā un sociālajās inovācijās" ietvaros, nepieciešama šīs daļas izdalīšana Gulbenes novada attīstības programmas 2025.-2030.gadam investīciju plānā, plānā ietverot projekta “iE4.3.2 Stāmerienas pils pārbūve, atjaunošana un restaurācija” apakšprojektu “iE4.3.2.2 “Stāmerienas pils iekštelpu pārbūve, restaurācija un atjaunošana 2. kārta”, nosakot indikatīvo summu un finanšu instrumentu summas, projekta plānoto darbības rezultātu, plānoto laika posmu un atbildīgos par projekta īstenošanu.
Ņemot vērā Eiropas Savienības kohēzijas politikas programmas 2021.–2027. gadam 4.3.1. specifiskā atbalsta mērķa "Veicināt sociāli atstumto kopienu, mājsaimniecību ar zemiem ienākumiem un nelabvēlīgā situācijā esošo grupu, tostarp cilvēku ar īpašām vajadzībām sociāli ekonomisko integrāciju, īstenojot integrētas darbības, tostarp nodrošinot mājokli un sociālos pakalpojumus" 4.3.1.3. pasākuma "Sociālo mājokļu atjaunošana vai jaunu sociālo mājokļu būvniecība" iespējas, nepieciešams precizēt Gulbenes novada attīstības programmas 2025.-2030.gadam investīciju plāna 2025.-2027.gadam projekta nr.iK4.1.5 indikatīvo summu, finanšu instrumentu summas un projekta plānotās darbības rezultātus un to rezultatīvos rādītājus.
[bookmark: _Hlk181885416]Ņemot vērā Gulbenes novada attīstības programmas 2025.-2030.gadam (apstiprināts ar Gulbenes novada pašvaldības domes 2024.gada 27.decembra lēmumu Nr. GND/2024/820 (protokols Nr.22; 70.p.)) ilgtermiņa prioritātes “IP3. Kultūras telpas attīstība un dzīves vides kvalitāte” vidēja termiņa prioritātes “VTPK4.Mājokļu kvalitāte un vides labiekārtojums” rīcības virzienu “RVK4.1.  Dzīvojamais fonds” un Eiropas Savienības kohēzijas politikas programmas 2021.–2027. gadam 4.3.1. specifiskā atbalsta mērķa "Veicināt sociāli atstumto kopienu, mājsaimniecību ar zemiem ienākumiem un nelabvēlīgā situācijā esošo grupu, tostarp cilvēku ar īpašām vajadzībām sociāli ekonomisko integrāciju, īstenojot integrētas darbības, tostarp nodrošinot mājokli un sociālos pakalpojumus" 4.3.1.3. pasākuma "Sociālo mājokļu atjaunošana vai jaunu sociālo mājokļu būvniecība" iespējas, nepieciešams papildināt Investīciju plānu ar projektu “iK4.1.6 Sociālo mājokļu atjaunošana Gulbenes novadā 2.kārta”.
Ņemot vērā Gulbenes novada attīstības programmas 2025.-2030.gadam (apstiprināts ar Gulbenes novada pašvaldības domes 2024.gada 27.decembra lēmumu Nr. GND/2024/820 (protokols Nr.22; 70.p.)) ilgtermiņa prioritātes “IP3. Kultūras telpas attīstība un dzīves vides kvalitāte” vidēja termiņa prioritātes “VTPK4.Mājokļu kvalitāte un vides labiekārtojums” rīcības virzienu “RVK4.2. Nodrošināta sabiedriskā kārtība un drošība” un Eiropas Savienības kohēzijas politikas programmas 2021.–2027. gadam 5.1.1. specifiskā atbalsta mērķa "Vietējās teritorijas integrētās sociālās, ekonomiskās un vides attīstības un kultūras mantojuma, tūrisma un drošības veicināšana pilsētu funkcionālajās teritorijās" 5.1.1.9. pasākuma "Objektu (patvertņu) pielāgošana un aprīkošana civilās aizsardzības mērķiem" iespējas, nepieciešams papildināt Investīciju plānu ar projektu “iK4.2.1 Patvertņu pielāgošana un aprīkošana civilās aizsardzības mērķiem Gulbenes novadā”.
Ņemot vērā, ka investīciju projektam “iE4.1.2 Uzņēmējdarbības publiskās infrastruktūras uzlabošana Dzelzceļa ielā un Viestura ielā” ir noslēgušies iepirkumi un noslēgti līgumi, nepieciešams precizēt projekta indikatīvo summu un finanšu instrumentu summas.
[bookmark: _heading=h.30j0zll]Pamatojoties uz Pašvaldību likuma 10.panta pirmās daļas 3.punktu, kas nosaka, ka domes kompetencē ir apstiprināt pašvaldības attīstības plānošanas dokumentus, tostarp attīstības programmu un ilgtspējīgas attīstības stratēģiju, Ministru kabineta 2014.gada 14.oktobra noteikumu Nr.628 “Noteikumi par pašvaldību teritorijas attīstības plānošanas dokumentiem” 22.2.apakšpunktu, kas nosaka, ka attīstības programmā ietilpst rīcības plāns un investīciju plāns, kurus izstrādā ne mazāk kā triju gadu periodam, 73.punktu, kas cita starpā nosaka, ka rīcības plānu un investīciju plānu aktualizē ne retāk kā reizi gadā, ievērojot pašvaldības budžetu kārtējam gadam; aktualizēto rīcības plānu un investīciju plānu apstiprina ar domes lēmumu un ievieto sistēmā, Attīstības un tautsaimniecības komitejas un Finanšu komitejas ieteikumu, atklāti balsojot: PAR – ; PRET –; ATTURAS –, Gulbenes novada pašvaldības dome NOLEMJ:
	GROZĪT Gulbenes novada attīstības programmas 2025.-2030.gadam Investīciju plānu 2025.-2027.gadam, kas apstiprināts ar Gulbenes novada pašvaldības domes 2025.gada 29.maija  lēmumu Nr. GND/2025/343 (protokols Nr.12; 11.p.), un izteikt Investīciju plānu 2025.-2027.gadam jaunā redakcijā (pielikumā).
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