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Sēde sasaukta: plkst.9:00
[bookmark: _Hlk145340227]Sēdi vada: Gulbenes novada domes deputāts, Sabiedriskā transporta komisijas priekšsēdētājs Ivars Kupčs.
Sēdē piedalās:
Komisijas locekļi:
· SIA “Gulbenes autobuss” valdes loceklis Gundars Kristapsons.
· Gulbenes novada iedzīvotājs Aivars Circens.
Sēdē nepiedalās:
Komisijas locekļi:
· Gulbenes novada Centrālās pārvaldes Īpašumu pārraudzības nodaļas loģistikas vecākais speciālists Juris Osis.
· Druvienas, Lizuma, Rankas un Tirzas pagastu apvienības pārvaldes vadītāja Irēna Jansone.
Sēdi protokolē: Sabiedriskā transporta komisijas sekretāre Ineta Otvare.

DARBA KĀRTĪBA:
1. Par braukšanas izdevumu kompensēšanu […]
1.
Par braukšanas izdevumu kompensēšanu […]
Ziņo: I.Kupčs
Gulbenes novada pašvaldībā ir saņemts 2025.gada 5.augusta […], personas kods […], iesniegums (reģistrēts Gulbenes novada pašvaldībā 2025.gada 5.augustā ar Nr. GND/5.15.3/25/1744-R), dzīvesvietas adrese: […], par ceļa izdevumu kompensēšanu skolnieces […], personas kods […], nogādāšanu ar personīgo transportlīdzekli NISSAN X-TRAIL (2003.gads) ar valsts reģistrācijas numuru […], no izglītojamā dzīvesvietas […] līdz Stāķu pamatskolai, adrese: “Stāķi 7”, Stradu pagasts, Gulbenes novads, LV-4417.
Komisija ir secinājusi, ka attālums no bērna dzīvesvietas, adrese: […], līdz Stāķu pamatskolai, adrese: “Stāķi 7”, Stradu pagasts, Gulbenes novads, LV-4417, un atpakaļ līdz dzīvesvietai ir 30 km. Iepriekš minētais transportlīdzeklis pēc tehniskajiem datiem patērē 7,2 l/100 km.
Loģistikas speciālists Juris Osis sniedzis informāciju, ka skolēnu pārvadājumu maršrutos nav notikušas izmaiņas, un šobrīd varētu nodrošināt minētā vecāka bērnu nogādāt uz Gulbenes novada vidusskolu, taču ne uz Stāķu pamatskolu.
Gulbenes novada pašvaldības noteikumu Nr.11 “Par izglītojamo pārvadājumiem un braukšanas izdevumu kompensēšanas kārtību Gulbenes novada pašvaldības administratīvajā teritorijā” (apstiprināti 26.10.2017. Gulbenes novada pašvaldības domes sēdē (protokols Nr.14, 30.§)) 15.1. apakšpunkts nosaka, ka pašvaldība var kompensēt vecākam vai pilngadīgajam izglītojamajam izdevumus par Gulbenes novada lauku teritorijā dzīvojošā izglītojamā pārvadājumiem no dzīvesvietas līdz tuvākajai izglītības iestādei un atpakaļ, ja izglītojamā nokļūšanai tuvākajā izglītības iestādē un atpakaļ dzīvesvietā nav iespējams izmantot sabiedrisko transportu vai Pašvaldības organizētos izglītojamo pārvadājumus, un attālums līdz izglītības iestādei pārsniedz 3 (trīs) kilometrus.
Ņemot vērā iepriekš minēto un pamatojoties uz Gulbenes novada pašvaldības sabiedriskā transporta komisijas nolikuma (apstiprināts ar Gulbenes novada pašvaldības domes 2010.gada 27.maija lēmumu Nr. GND/1-1/10/7) 2.7.punktu, kas nosaka, ka komisijas uzdevumi ir izskatīt citus komisijas kompetencei atbilstošus jautājumus un Gulbenes novada pašvaldības noteikumu Nr.11 “Par izglītojamo pārvadājumiem un braukšanas izdevumu kompensēšanas kārtību Gulbenes novada pašvaldības administratīvajā teritorijā” 15.1.apakšpunktu, atklāti balsojot: ar 3 balsīm “PAR” – 3 (Ivars Kupčs, Aivars Circens, Gundas Kristapsons), “PRET”- nav, “ATTURAS”- nav, Gulbenes novada pašvaldības sabiedriskā transporta komisija NOLEMJ:
1. NOSLĒGT ar […], personas kods […], dzīvesvietas adrese: […], uz 2025/2026. mācību gadu Vienošanos par braukšanas izdevumu kompensāciju. Braukšanas izdevumu kompensācija nepieciešama, lai nogādātu skolēnu no dzīvesvietas adrese: […], līdz izglītības iestādei – Stāķu pamatskola, adrese: “Stāķi 7”, Stradu pagasts, Gulbenes novads, LV-4417.
2. KOMPENSĒT degvielas izdevumus par nobrauktiem 30 km/dienā […], personas kods […], dzīvesvietas adrese: […]. Maršruts tiek veikts ar transportlīdzekli NISSAN X-TRAIL (2003.gads) ar valsts reģistrācijas numuru […], kas atbilstoši transportlīdzekļa reģistrācijas apliecībai Nr. […] reģistrēts uz […] vārda. Degviela ir dīzeļdegviela un tās vidējais patēriņš kombinētajā ciklā ir 7,2 l/100 km.
3. Kompensāciju izmaksāt uz […], personas kods […], norādīto bankas kontu: […].
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