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	GULBENES  NOVADA  PAŠVALDĪBA

Reģ. Nr. 90009116327

Ābeļu iela 2, Gulbene, Gulbenes nov., LV-4401

Tālrunis 64497710, e-pasts: dome@gulbene.lv , www.gulbene.lv​​​​​​​​​​​

​​​​​​​​​​​​​​​   

 AUTOCEĻU(IELU) FONDA KOMISIJAS
SĒDES PROTOKOLS

Gulbenē




2025.gada 29.septembrī                                                                                                  Nr. 8
Sēdi atklāj: 2025.gada 4.augustā plkst.1300
Sēdi vada: Komisijas priekšsēdētājs Jānis Barinskis, Gulbenes novada domes deputāts 
Sēdi protokolē: Dace Kurša, Gulbenes novada Centrālās pārvaldes  Īpašumu pārraudzības nodaļas Vides pārvaldības speciāliste                         

Sēdē piedalās: 
· Jānis Barinskis - Komisijas priekšsēdētājs, Gulbenes novada domes deputāts;
· Jānis Pūpols - Beļavas un Lejasciema pagastu apvienības pārvaldes vadītājs;
· Kristaps Dauksts – Gulbenes novada Centrālās pārvaldes Īpašumu pārraudzības nodaļas vadītājs;
· Gunita Zvirgzdiņa - Gulbenes novada Centrālās pārvaldes vecākā grāmatvede
· Gints Āboliņš - Gulbenes pilsētas pārvaldes vadītājs;

· Irēna Jansone - Litenes, Stāmerienas un Stradu pagastu apvienības pārvaldes vadītājs;

· Juris Duļbinskis - Daukstu, Galgauskas, Jaungulbenes un Līgo pagastu apvienības pārvaldes vadītājs;
·   Sēdē nepiedalās:
·    Vilis Birznieks – Gulbenes novada iedzīvotājs;

Darba kārtība:
1. Biedrības 'Ābeļu iela 17B" iesnieguma izskatīšana;
2. Latvijas valsts mežu iesnieguma izskatīšana;

3. "Tilta pār Audīles upi " uz autoceļa Daukstu veikals - Augstsalnieki monitoringa dati;

4. Pašvaldības autoceļu saraksta datu precizēšana;

5. Informācija par pašvaldības Autoceļu  fonda sadali;

6. Citi jautājumi

1.
Biedrības “Ābeļu iela 17B" iesnieguma izskatīšana
Ziņo: J.Barinskis  – informē, ka saņemts no biedrības “Ābeļu iela 17B” iesniegums (Gulbenes novada pašvaldībā saņemts 2025.gada 17.septembrī un reģistrēts ar Nr. GND/5.10/25/2048-B)  ar  lūgumu saskaņot ceļazīmes  “Stāvvieta” ar papildinājumu  uzstādīšanu Ābeļu iela 17 B, Gulbenē, Gulbenes novadā.

Notiek diskusija par to, ka norādītais laukums ir mājas īpašumā, jeb jaukta statusa īpašums un ir atbalstāms, ja to vēlas mājas iedzīvotāji.

Gulbenes novada domes Autoceļu (ielu) fonda komisija atklāti balsojot par – 4 (J.Barinskis, J.Pūpols, K.Dauksts, G.Zvirgzdiņa ), pret – nav, atturas – nav.

NOLEMJ:

1. SASKAŅOT nepieciešamo ceļazīmju uzstādīšanu  Ābeļu iela 17B, Gulbenē, Gulbenes novadā;

2. UZDOT:  D.Kuršai  sagatavot un nosūtīt atbildi iesnieguma iesniedzējam.

2.
Latvijas valsts mežu iesnieguma izskatīšana 
Ziņo: J.Barinskis – informē, ka no A/s “Latvijas valsts meži” ir saņemts  iesniegums (Gulbenes novada pašvaldībā saņemts 2025.gada 11.septembrī un reģistrēts ar Nr. GND/4.10/25/3168-A  )  ar lūgumu  saskaņot atveramo vārtu izvietošanu uz meža autoceļiem Līgo, Rankas un Tirzas pagastos. Vārti nepieciešami lai ierobežotu kustību dabas aizsardzības dēļ, kā arī nelikumīgu atkritumu novietošanu. Vārtu uzstādīšana saskaņota ar ceļu apkalpojošo teritoriju īpašniekiem. Nepieciešamības gadījumos uzstādīto vārtu atslēga ir saņemama pie būvniecības un uzturēšanas speciālista I.Langrata (t.28324309; i.langrats@lvm.lv).


Notiek diskusija par ceļa atrašanās vietu un tā lietotājiem, kā arī tika konstatēts, ka norādītie ceļa posmi pieder A/s “Latvijas valsts meži” un nav caurbraucami, tāpēc nav iebildumu par vārtu uzstādīšanu.
Gulbenes novada domes Autoceļu (ielu) fonda komisija atklāti balsojot par –4 (J.Barinskis, J.Pūpols, K.Dauksts, G.Zvirgzdiņa ), pret – nav, atturas – nav.

NOLEMJ:
1. SASKAŅOT: atveramo vārtu izvietošanu uz meža autoceļiem: Mindaugu atzars Līgo pagasts, Azandas ceļš Rankas pagasts un Ogotāju ceļš Tirzas pagastā.

1.UZDOT:  D.Kuršai  sagatavot un nosūtīt atbildi iesnieguma iesniedzējam.
3.
"Tilta pār Audīles upi " uz autoceļa Daukstu veikals- Augstsalnieki monitoringa dati
Ziņo: J.Barinskis – informē ka 2023.gada 4.septembrī  bija saņemts SIA Inženieru biroja Kurbada tilti  Tehniskās apsekošanas atzinums (dokumentu vadības sistēmā reģistrēts ar  Nr. GND/4.18/23/2509-I), par “tiltu pār Audīles upi” uz  Autoceļš Daukstu veikals – Augstsalnieki, Daukstu pagasts, Gulbenes novads, kad. apz. 5048 006 0210. Tiltam pieejās uzstādītas ceļa zīmes Nr. 312. transportlīdzekļu pilnas masas ierobežojums 15t un ceļa zīmi Nr. 142 “Bīstami”. Daukstu, Galgauskas, Jaungulbenes un Līgo pagastu apvienības pārvaldes vadītājs 29.09.2025.veica tilta vizuālo apsekošanu un izmaiņas netika konstatētas. Tā kā Tehniskās apsekošanas atzinumā tika norādīts, ka ja tuvāko 3 gadu laikā netiek veikti tilta atjaunošanas pasākumi, ir jāpieņem lēmums par satiksmes slēgšanu pār tiltu, tad budžeta pieprasījumā noteikti ir jāiekļauj izdevumi par “tilta pār Audīli”  būvprojekta izstrādi.
Gulbenes novada domes Autoceļu (ielu) fonda komisija atklāti balsojot par – 4 (J.Barinskis, J.Pūpols, K.Dauksts, G.Zvirgzdiņa), pret – nav, atturas – nav.

NOLEMJ:

1. UZDOT: Daukstu, Galgauskas, Jaungulbenes un Līgo pagastu apvienības pārvaldes vadītājam 2026.gada budžeta pieprasījumā iekļaut izdevumus par “tilta pār Audīli”  būvprojekta izstrādi.
4.

Pašvaldības autoceļu saraksta datu precizēšana  
Ziņo: J.Barinskis – informē par to, ka Finanšu nodaļas speciālisti izvērtējot pašvaldības autoceļu un ielu sarakstu (turpmāk - saraksts), konstatējuši, ka sarakstā  dažas skaitliskas neprecizitātes ceļu adresēs, kas nemaina būtiski pašu sarakstu.
Gulbenes novada domes Autoceļu (ielu) fonda komisija atklāti balsojot par – 4 (J.Barinskis, J.Pūpols, K.Dauksts, G.Zvirgzdiņa), pret – nav, atturas – nav.

NOLEMJ:.

1. APSTIPRINĀT: grozījumus Gulbenes novada pašvaldības autoceļu un ielu sarakstā.
2. UZDOT:  D.Kuršai  Lēmuma 1.punktu, nosūtīt Gulbenes novada Centrālās pārvaldes Finanšu nodaļai, lai veiktu izmaiņas grāmatvedības uzskaitē.

      5.   

Informācija par pašvaldības Autoceļu  fonda sadali
Ziņo: J.Barinskis – informē par to, ka ir radušies vairāki jautājumi par Ceļu fonda rezerves izlietojumu, pēc kādiem kritērijiem tiek noteiktas prioritātes. Tā, ā šobrīd atbildīgais speciālists nevarēja ierasties uz šo sanāksmi, tad jautājumu izskatīsim nākošajā komisijas sēdē. Notiek diskusija, kā varētu noteikt prioritātes. Tiek ierosināts, ka  pagastu apvienību pārvalžu  vadītājiem būtu nepieciešams pārskatīt  prioritātes uz ceļu pārbūvēm, izvērtēt esošo 3gadu plānu un sagatavot savus priekšlikumus. Priekšlikums ceļu būvinženierim sagatavot informāciju, kuri būtu prioritārie grants ceļi/ielas, kuriem būtu nepieciešama dubultās virsmas  apstrāde.
Gulbenes novada domes Autoceļu (ielu) fonda komisija atklāti balsojot par – 4 (J.Barinskis, J.Pūpols, K.Dauksts, G.Zvirgzdiņa), pret – nav, atturas – nav.

NOLEMJ:.

1.
UZDOT pagastu apvienību pārvalžu  vadītājiem, izvērtēt esošo 3gadu Ceļu fonda rezerves izlietojuma plānu un sagatavot  priekšlikumus prioritārajā secībā.
2.
UZDOT:  ceļu būvinženierim sagatavot būtu prioritārie grants ceļi/ielas, kuriem būtu nepieciešama dubultās virsmas  apstrāde.
6.

Par automašīnu novietošanu Līkajā ielā
Ziņo: J.Barinskis informē, par to, ka saņemts anonīms iesniegums (DVS sistēmā reģistrēts 25.09.2025. ar Nr. GND/2.12.1/25/2099-P), kurā aktualizēta situācija par to, ka Līkajā ielā 21 pretī skolā, skolas darbinieki novieto automašīnas, kas apgrūtina bērnu vecākiem izlaist bērnus pie skolas. Lūgts ir uzstādīt ceļu satiksmes zīmi, kas neļauj ilgstoši stāvēt.
Notiek diskusija par esošo situāciju, tik nolemts par šo problēmu vispirms informēt skolas direktori, jo tas tomēr ir skolas iekšējais jautājums. Skolas direktore informēja, ka 30.09.25.  skolas darbinieku Informatīvajā sapulcē aicināju darbiniekus iespēju robežās novietot automašīnas skolas (Līkā iela 21) stāvlaukumā, vecāku padomes vadības grupā aktualizēju šo jautājumu 02.10.25.

Pagaidām  jautājums paliek atklāts, ja vēlāk tomēr atkal tas aktualizēsies, tad to risinās. 
7.

Par  autoceļu V427 Anķupene – Daukstes – Līgo
Ziņo: J.Barinskis informē, ka par to, ka saņemts atkārtots iesniegums no AS “Talsu autotransports (DVS sistēmā reģistrēts 23.09.2025. ar Nr. GND/4.11/25/3330-A), kurā pašvaldība tiek  informēta, ka AS “Talsu autotransports”, kas nodrošina regulāros pasažieru

pārvadājumus maršrutā Gulbene-Daukstes-Rieksti-Jaungulbene-Gulbene, būs spiests pārtraukt autobusu kustību minētajā maršrutā, jo ceļu tehniskais stāvoklis konkrētajā teritorijā ir kritiski pasliktinājies un neatbilst drošas satiksmes prasībām. Vairākkārtēji mūsu autobusi ir iestrēguši, kā rezultātā nav bijis iespējams paredzētajā laikā izpildīt reisu. Ceļa seguma defekti rada riskus gan pasažieru, gan uzņēmuma darbinieku drošībai, kā arī būtiskus bojājumus transportlīdzekļiem. Lūdzam pašvaldību veikt minētā maršruta ceļu sakārtošanu, lai sniegtu drošus un regulārus pasažieru pārvadājumus.

J.Barinskis informē, ka ceļš nav piekritīgs pašvaldībai. Neskatoties uz to ceļš ir apsekots, sazvanīti LVC. Apsekošanas laikā netika novērots, ka uz to brīdi ceļš būtu bīstams. Kā arī LVC ziņoja, ka ir veikuši uzlabojumus.
Par valsts autoceļu V427 Anķupene – Daukstes – Līgo  2025.gada 19.februārī pašvaldība jau sūtīja vēstuli gan Satiksmes ministrijai, gan VARAM, Labklājības ministrijai un VSIA Latvijas Valsts ceļiem, ar lūgumu  rast risinājumu valsts  autoceļa V427 Anķupene – Daukstes – Līgo uzlabošanai, lai Gulbenes novada iedzīvotāji un uzņēmēji arī varētu  pilntiesīgi dzīvot un strādāt savā novadā  un Latvijas lauki nepaliktu tukši. Pašvaldība lūdza  rakstisku atbildi, kā un kad  tiks sakārtots noradītais valsts autoceļš? Uz ko 2025.gada 4.martā no Satiksmes ministrijas tika saņemta atbilde: ka līdz iespējai būtiski uzlabot vēstulē minēto valsts vietējo autoceļu ar grants segumu stāvokli, tiks nodrošināta autoceļu ikdienas uzturēšanas darbu izpilde atbilstoši noteiktajām ikdienas uzturēšanas klasēm.
Autoceļu (ielu) fonda komisijas priekšsēdētājs  





Gulbenes novada domes deputāts 




         Jānis Barinskis
Sēdi protokolēja

Gulbenes novada Centrālās pārvaldes

Īpašumu un pārraudzības nodaļas 

vides pārvaldības speciāliste






Dace Kurša                                                                              
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